ИНФОРМАЦИЯ
О результатах  конкурса на замещение вакантных должностей заведующего МБДОУ «Детский сад № 1», заведующего МАДОУ «Детский сад № 10», заведующего МАДОУ «Детский сад № 25» и заведующего МАДОУ «Детский сад № 40 Центр развития ребенка»

Администрация Рузского городского округа сообщает, что по результатам конкурса на замещение вакантных должностей на замещение вакантных должностей заведующего МБДОУ «Детский сад № 1», заведующего МАДОУ «Детский сад № 10», заведующего МАДОУ «Детский сад № 25» и заведующего МАДОУ «Детский сад № 40 Центр развития ребенка», состоявшегося 18 декабря 2017г. на основании протокола заседания конкурсной комиссии победителями конкурса признаны:
- Арефьева Елена Геннадьевна, победитель конкурса на замещение вакантной должности заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1»;
- Киселёва Жанна Фёдоровна, победитель конкурса на замещение вакантной должности заведующего муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 10»;
-Александрова Алёна Сергеевна, победитель конкурса на замещение вакантной должности заведующего муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 40 Центр развития ребенка» ;
-Хмельницкая Екатерина Юрьевна, победитель конкурса на замещение вакантной должности заведующего муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 25» .

