Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация Рузского городского округа Московской области информирует о возможном установлении публичного сервитута на часть земельного участка:
Цель установления публичного сервитута: ведение работ, связанных с пользованием недрами.

Земельный участок в отношении, которого предполагается установить публичный сервитут: 50:19:0030104:202, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 630 м от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Московская область, Рузский район, с/пос. Волковское, д. Мамошино, д. 1. 

Действие публичного сервитута определено в схеме границ сервитута на кадастровом плане территории.  

Ознакомиться со схемой границ публичного сервитута на кадастровом плане территории, ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемыми к нему документами, обосновывающими установление публичного сервитута, возможно по адресу: Московская обл., г. Руза, ул. Солнцева, д. 11, каб. 103, (ср.-чт., с 9.00 до 18.00, обеденный перерыв 13.00 – 14.00), тел. 8 (496-27) 50-359. 
Подать заявления об учете прав на земельный участок, в отношении которого поступило ходатайство об установлении публичного сервитута, возможно в Администрацию Рузского городского округа Московской области:

Способ подачи заявления: 

 - в виде бумажного документа непосредственно при личном обращении в Администрацию Рузского городского округа по адресу: Московская обл., г. Руза, ул. Солнцева, д. 11, каб. 200 (Отдел по работе с обращениями граждан);

 - в виде заявления на электронную почту Администрации Рузского городского округа og.argo@ruzareg.ru. 
Срок приема заявлений с 06.03.2020 по 06.04.2020.

Информация и приложения также размещены на официальном сайте Администрации Рузского городского округа http://www.ruzaregion.ru. 
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