УВАЖАЕМЫЕ ЗАЯВИТЕЛИ!

ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ РЕАЛИЗОВАНА ВОЗМОЖНОСТЬ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ* НА ВЫДАЧУ АРХИВНЫХ ВЫПИСОК, АРХИВНЫХ КОПИЙ, АРХИВНЫХ СПРАВОК И ИНФОРМАЦИОННЫХ ПИСЕМ, ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА И ЗАКОННЫЕ ИНТЕРЕСЫ ЗАЯВИТЕЛЯ  ЧЕРЕЗ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ. 
УСЛУГА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В СООТВЕТСТВИИ С УТВЕРЖДЕННЫМ РЕГЛАМЕНТОМ.
-  ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДИСТАНЦИОННОЙ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ.
ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ГОТОВОГО РЕЗУЛЬТАТА, В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ХАРАКТЕРА ЗАПРАШИВАЕМОЙ АРХИВНОЙ ИНФОРМАЦИИ, УСТАНОВЛЕН В СООТВЕТСТВИИ С РЕГЛАМЕНТОМ. 
- В СЛУЧАЯХ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ РЕГЛАМЕНТОМ, ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ ГОТОВОГО РЕЗУЛЬТАТА НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ В МКУ МФЦ "МОИ ДОКУМЕНТЫ", ПРЕДОСТАВИВ ОРИГИНАЛЫ ДОКУМЕНТОВ, ЧЬИ ЭЛЕКТРОННЫЕ ОБРАЗЫ БЫЛИ ПРИКРЕПЛЕНЫ К ЗАЯВЛЕНИЮ НА РЕГИОНАЛЬНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ.          
МИНИМАЛЬНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ

При получении информации по объектам недвижимости:
и/или
паспорт собственника/нотариальная доверенность от собственника /свидетельство о смерти собственника/ справка об открытии наследственного дела/ завещание; 
свидетельство о смене фамилии/заключении или расторжении брака (при наличии);
свидетельство о праве собственности на земельный участок/ регистрационное удостоверение на квартиру/домовладение, свидетельство о регистрации права/иной  документ, содержащий сведения о правообладателе и реквизиты истребуемых документов (например: договор купли-продажи, дарения...)
При получении информации о трудовой деятельности:
паспорт заявителя;
сведения о смене фамилии (при наличии);
трудовая книжка (оригинал или читаемая светокопия (организация, периоды работы, должность ).
При получении сведений о рождении, смерти, заключении брака:
в свободной форме предоставить информацию – дату, год и место события 

(рождения, бракосочетания, смерти), фамилия, имя, отчество человека, о котором запрашиваются сведения; при запросе справки о рождении необходимо также указать ФИО родителей, место крещения или название церкви.
Дополнительную информацию Вы можете уточнить по тел.: (496) 27-23-085
