Информация
о результатах внепланового контрольного мероприятия, проведенного
в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Богородская основная общеобразовательная школа», муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 9 общеразвивающего вида»,  муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 23»

1.Основание для проведения контрольного мероприятия:
1. приказ начальника финансового управления администрации Рузского городского округа от 26.09.2018 г. № 148.
2. Предмет контрольного мероприятия:
Соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении требований, предъявляемых к Плану закупок товаров, работ услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2018 год и плановые 2019 и 2020 годы (далее – План закупок) в части отражения в нем объема финансового обеспечения на текущий финансовый год соответствующему  объему, указанному в Плане финансово-хозяйственной деятельности на 2018 год и плановые 2019 и 2020 годы (далее – План ФХД).

3. Субъекты проверки:
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Богородская основная общеобразовательная школа», сокращенное наименование -  МБОУ «Богородская ООШ» (далее - МБОУ «Богородская ООШ»), ИНН 5075010044, КПП 507501001. Юридический адрес и фактическое место нахождения: 143132, Московская область, Рузский район, с. Богородское, д. 108, электронная почта: bogorodskaia-145@mail.ru.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» сокращенное наименование -  МБДОУ «Детский сад № 9» (далее - МБДОУ «Детский сад № 9»), ИНН 5075011087, КПП 507501001.  Юридический адрес и фактическое место нахождения: Российская Федерация, 143126, Московская область, Рузский район, дер. Воробьево, д. 20, электронная почта: ladygina_59@mail.ru.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 23», сокращенное наименование: МБДОУ «Детский сад № 23» (далее – МБДОУ «Детский сад № 23»), ИНН 5075010982, КПП 507501001. Юридический адрес и фактическое место нахождения: 143125, Московская обл., Рузский р-н, п. Брикет, Профсоюзный проезд, д. 22, электронная почта: briket23@yandex.ru.

4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 27.09.2018 г. по 28.09.2018 г. 
5. Проверяемый период: с 01.01.2018 г. по 27.09.2018 г.
6. Способ проверки: выборочная. 
7. По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения и замечания: 
Результаты проведения внеплановой проверки в МБОУ «Богородская СОШ», МБДОУ «Детский сад № 9» и МБДОУ «Детский сад № 23» показали, что данными учреждениями не соблюдались требования части 5 статьи 17 Федерального закона РФ от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», пункта 9 Требований к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1043 и пункта 11 Порядка составления, утверждения и ведения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Рузского муниципального района от 13.02.2018 № 473, в части отражения в Плане закупок объема финансового обеспечения на текущий финансовый год соответствующему  объему, указанному в Плане ФХД.

8. В целях устранения и недопущения в дальнейшем выявленных нарушений МБОУ «Богородская СОШ», МБДОУ «Детский сад № 9» и МБДОУ «Детский сад № 23»  выданы предписания, а также даны разъяснения и рекомендации.


Начальник 
финансового управления								И.В. Кушнер

