Оповещение о начале общественных обсуждений 
по вопросу предоставления разрешения на отклонение

от предельных параметров разрешенного строительства

применительно к земельному участку 

с кадастровым номером 50:19:0020101:7154

На общественные обсуждения представляется вопрос предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства  в  части увеличения предельной высоты здания до 41,5 метров 

применительно к земельному участку общей площадью 83450 кв.м. с кадастровым номером 50:19:0020101:7154, местоположение: Московская область, Рузский район, рп Тучково, ул. Партизан, д. 49.
Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации и «Положением об организации и проведении общественных обсуждений                    по вопросам градостроительной деятельности в Рузском городском                    округе Московской области», утвержденным решением Совета депутатов Рузского городского округа Московской области от 27.06.2018 № 249/23.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений - администрация Рузского городского округа Московской области.

Срок проведения общественных обсуждений - с 24.08.2018 года по 03.09.2018 года.

Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции в администрации Рузского городского округа по адресу: г. Руза, ул. Солнцева, д. 11.

Экспозиция открыта с 24.08.2018 по 03.09.2018. Часы работы: с 10-00 до 16-00, кроме субботы и воскресенья, на выставке проводятся консультации по теме общественных обсуждений.
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 24.08.2018 до 30.08.2018 по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

- интерактивной формы заполнения заявления на Портале государственных и муниципальных услуг Московской области;

- личного обращения в уполномоченный орган;

- почтового отправления.

Информационные материалы по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части увеличения предельной высоты здания до 41,5 метров применительно к земельному участку общей площадью 83450 кв.м. с кадастровым номером 50:19:0020101:7154, местоположение: Московская область, Рузский район, рп Тучково, ул. Партизан, д. 49, размещены на официальном сайте Рузского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.ruzaregion.ru в разделе "Официально " – "Градостроительная деятельность" – «Публичные слушания».
