О принятых решениях и мерах по выполнению предложений и рекомендаций КСП РГО по результатам проведенной в 2017 году внешней проверки исполнения бюджета за 2016 год

       По результатам внесенных КСП РГО предложений и рекомендаций в адрес руководителя Администрации Рузского муниципального района приняты следующие меры:
      Использовать в полной мере резервы пополнения бюджета за счет взыскания задолженности по арендной плате за земельные участки, а также нежилые помещения.
        Управлением землепользования Администрации РГО за прошедший период проинвентаризировано 2 701договоров аренды на сумму 245 386,9 тыс. рублей.
Внесено в реестр сведений о переуступке прав/переуступке по договорам аренды – более 25.

        В адрес неплательщиков направлено около 2300 уведомлений о погашении недоимки, передано сведений на рассмотрение в комиссию по мобилизации доходов по 92 должникам на сумму 72 600,0 тыс. рублей.

         Кроме того, направлено досудебных претензий в количестве 47 штук на сумму 98 207,6 тыс. руб., в том числе за сентябрь текущего года 21 претензию на сумму 2 407,1 тыс. рублей.
          Правовым отделом администрации направлено 21 исковое заявление в суд на сумму 90 737,4 тыс. руб., в том числе за сентябрь текущего года 7 исковых заявлений на сумму 18 425,7 тыс. рублей. В службу судебных приставов направлено 25 исполнительных листов на сумму 29 822,4 тыс. руб., из них в добровольном порядке оплачено только 131 ,9 тыс. рублей.
          Заключены мировые соглашения либо заказаны исполнительные листы из суда по следующим неплательщикам:
- ООО «Металер» по договору от 2012г. на сумму 15 406,3 тыс. руб.;

- ОАО «Федеральная компания Единой энергетической системы» по двум договорам от 2011г. и 2012 г. на общую сумму 1 555,3 тыс. руб.;

-  ООО «Простор»  по договору от 2008г. на сумму 4 220,3 тыс. руб.;

- ИП Мусаев С.И.О. по договору от 2015г. на сумму 703,5 тыс. руб.;

- ООО «Инпропертиз» по договору от 2012 г. на сумму 2 769,7 тыс. руб.;

- ЗАО Дом отдыха «Руза» » по двум договорам от 2008 г. на сумму 2 887,4 тыс. руб.;
-  физические лица на сумму 1 031,2 тыс. рублей;

- и другие. 

На рассмотрении в судах на настоящий момент находится 18 исков на сумму 140 196,2 тыс. рублей.

         Тем не менее, количество арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате за земельные участки за текущий год увеличилось с 1445 до 1892 должников.

Задолженность, по арендаторам, находящимся в процедурах банкротства составляет 32 600,6 тыс. рублей (ЗАО «СтройИнвест» 26 984,0 тыс. руб., ОАО «Бикор» -243,5 тыс. руб., ООО «РТС» - 3 023,8 тыс. руб. и Карташов В.Р. – 2 349,2 тыс. руб.).            

Рост количества должников объясняется еще и тем, что отделом землепользования проводится большая работа по составлению полного реестра  арендаторов в единой информационной системе в сфере управления государственным и муниципальным имуществом Московской области (ЕИСУГИ), с которыми в разные годы заключались договоры аренды. В данной системе производится автоматическое начисление суммы пени за просрочку платежей.

О необходимости приобретения программного обеспечения по учету договоров аренды и сумм арендной платы КСП неоднократно писала в своих заключениях. 

Ранее Управлением реестр арендаторов и расчеты по арендной плате за земельные участки производилось в приспособленном табличном варианте (таблица EXEL). Реестр не содержал полного перечня арендаторов и начисление суммы пени производилось только для подачи искового заявления в судебные органы для взыскания задолженности. 

В целях сокращения суммы задолженности по арендной плате за земельные участки Главой Рузского городского округа принято Решение от 28 августа 2017 г. о признании безнадежной к взысканию задолженность в сумме 108 807,1 тыс. руб. ООО «Курорт Баласана» по договору аренду от 2009 года по земельному участку, находящемуся в собственности Рузского городского округа.

Данное решение принято в связи с прекращением деятельности юридического лица и исключением его из ЕГРЮЛ на основании ст.  21.1. Федерального закона от 08.08.2001г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». В настоящее время данных земельный участок находится в собственности Рузского городского округа, в аренду никому не предоставлен.

Кроме того, рассматривается вопрос о списании безнадежной ко взысканию задолженности  ИП Картащов В.Р. на полную сумму задолженности в связи с признанием данного предпринимателя банкротом в соответствии с федеральным законом от 26.10.2002г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»
Своевременно вносить изменения в Прогнозный план приватизации объектов собственности при реализации муниципального имущества
         В настоящее время администрацией Рузского городского округа готовятся на рассмотрение Советом депутатов изменения в план приватизации имущества на 2017 год в связи с поступившим заявлением о выкупе двух объектов нежилого помещения по преимущественному праву выкупа арендаторами в соответствии с  от 22.07.2008г. 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства».

         Изменения в план приватизации предполагается внести на основании экспертного заключения   о стоимости недвижимого имущества, произведенного оценщиком ИП Панков. Оценка имущества осуществлена на основании муниципального контракта, заключенного по результатам конкурсных процедур (торгов).

        Своевременно направлять уведомление  в адрес Оперативного штаба по поддержке малого и среднего предпринимательства Рузского муниципального района при принятии решения о включении арендуемого имущества в нормативные правовые акты о планировании приватизации муниципального имущества.
       В соответствии со ст. 2 «Особенности отчуждения арендуемого имущества» Закона № 159-ФЗ предусмотрено, что решение о включении арендуемого имущества в нормативные правовые акты о планировании приватизации муниципального имущества может быть принято не ранее чем через тридцать дней после направления уведомления в адрес Оперативного штаба по поддержке малого и среднего предпринимательства Рузского муниципального района, созданного в соответствии с Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 20.07.2015г. № 1377 и одной из задач которого является координация деятельности, обеспечение согласованных действий и выработка единой позиции органов исполнительной власти Рузского муниципального района по вопросам, затрагивающим права и законные интересы субъектов поддержке малого и среднего предпринимательства.

       При осуществлении внешней проверки об исполнении бюджета за 2017 год КСП будет проанализировано исполнение данного порядка при реализации Администрацией Рузского городского округа объектов недвижимости в 2017 году.

Своевременно предоставлять имеющиеся сведения о произведенной оценке имущества с целью включения в Прогнозный план приватизации для более реалистичного расчета доходов бюджета.
        Данный вопрос будет проанализирован КСП при осуществлении проверки на Проект бюджета Рузского городского округа на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов и будет отражен в Заключении Контрольно-счетной палаты на проект бюджета Рузского муниципального района на 2018 год и  на  плановый  период  2019  и  2020 годов» 

Осуществлять аналитический учет ценных бумаг муниципального образования в бюджетном учете и в Казне Рузского муниципального района.
Администрацией Рузского городского округа акции ОАО «Рузский специализированный комбинат»  поставлены на забалансовый учет в количестве 2112 штук на сумму 2112,0 тыс. рублей. Но, официальной информации из депозитария о наличии и стоимости указанных акций Администрацией Рузского городского округа до настоящего времени не получено. Соответственно, в балансе они не значатся.
Заказчикам и исполнителям муниципальных программ:

Обратить внимание на не допущение неэффективного расходования бюджетных средств, производить расходы строго в соответствии с мероприятиями утвержденных муниципальных программ. 

Не допускать неправомерного расходования бюджетных средств на исполнение мероприятий, свыше предусмотренных, либо не предусмотренных муниципальными программами.

Своевременно вносить изменения в муниципальные программы при изменении объема финансирования (уменьшения или увеличения) в целях эффективного расходования бюджетных средств.
Предусмотреть в Порядке формирования и исполнения муниципальных программ, что изменения в муниципальные программы необходимо вносить в рамках текущего финансового года
      Данные предложения были сформированы КСП ввиду того, что заказчиками муниципальных программ были израсходованы денежные средства, предусмотренные бюджетом Рузского муниципального района, сверх необходимой потребности, предусмотренной на мероприятия отдельными муниципальными программами.  Постановления администрации Рузского муниципального района о несении изменений в муниципальные программы были изданы после завершения финансового года, и по этой причине изменения в муниципальные программы не могли быть размещены в автоматизированной информационно-аналитической системе на официальном сайте http://monitoring.mosreg.ru/gpmomun_clone.

       В Порядке разработки и реализации муниципальных программ Рузского городского округа, утвержденного постановлением Главы Рузского городского округа Московской области от 14.08.2017г. № 1252 замечания КСП были учтены. В данном Порядке предусмотрено, что муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с Решением о бюджете Рузского городского округа не позднее 3-х месяцев со дня  вступления его в силу, но при этом изменения необходимо вносить в рамках текущего финансового года.
