
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным Муниципальным бюджетным  

Общеобразовательным учреждением «Нестеровский лицей».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2019 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 28.12.2018 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 07.10.2019 г. № 9.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Нестеровский лицей» Рузского городского округа  Московской области средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
3.1. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нестеровский лицей» Рузского городского округа  Московской области, ИНН/КПП 5075009680/507501001, ОГРН 1025007586075; 
Адрес местонахождения: 143150, Московская область, Рузский район, д. Нестерово, д, 100.

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 07.10.2019г. по 21.10.2019г. 
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным  общеобразовательным учреждением «Нестеровский лицей».

6. Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу Учредителем МБОУ является муниципальное образование Рузского городского округа Московской области, все права и обязанности которого осуществляет   Администрация Рузского городского округа Московской области. Управление образования Администрации Рузского городского округа осуществляет непосредственное руководство учреждением от имени Учредителя.
         Учреждение по своей организационно - правовой форме является бюджетным учреждением, по типу образовательной организации – общеобразовательная организация.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 98 775,0 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2017г. по 31.12.2018 г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 121,6 тыс. рублей, в том числе:
- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму  13,3 тыс. рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму  100,0 тыс. рублей;

- иные нарушения на сумму 8,3 тыс. рублей.

     Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 13,3 тыс. рублей выразилось: 

- в результате нарушения раздела 6 «Положения о порядке распределения выплат стимулирующего характера» отдельным сотрудникам установлены выплаты в большем размере; переплата составила 5,0 тыс. рублей;

- в  результате неправомерно установленной надбавки за работу с детьми во время нахождения сотрудника в очередном отпуске работнику неправомерно начислены и выплачены денежные средства в сумме 8,3 тыс. рублей.

     Неэффективное использование денежных средств в общей сумме 100,0 тыс. рублей выразилось: 

- в результате выплаты премии в размере 100,0 тыс. рублей, не предусмотренной Положением «Об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Рузского муниципального района» № 117 от 29.04.2014г.

      Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 8,3 тыс. рублей выразились в следующем:

- в результате неверно установленного оклада (не учтен педагогический стаж работы 3 года)  сумма недоплаты составила 8,3 тыс. рублей.

Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета округа:
- в нарушение пунктов 1.1.-1.5 раздела 1 Положения о порядке уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений, утвержденного Решением Московской областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений от 26.11.2002г., Коллективный договор Учреждения на 2015-2018 годы не зарегистрирован в Главном управлении по труду и социальным вопросам Московской области;

- в нарушение статьи 213 ТК РФ у отдельных сотрудников Учреждения нарушены сроки проведения медицинских осмотров;

- в нарушение  «Положения о порядке распределения выплат стимулирующего характера» в отдельных случаях доплата устанавливались без согласования с представительным органом.  

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 21.10.2019г.;

- директору МБОУ «Нестеровский лицей» вручено представление от 29.10.2019, обязывающие учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- материалы проверки переданы в ОМВД по Рузскому городскому округу и в  Рузскую городскую прокуратуру.

Заместитель председателя

Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                                         С.Л. Шевченко
