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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	   Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100                                                                          Тел/факс 8/46627/ 2-01-46   


    ОКПО 66363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001                  e-mail:ruzaksp@mail.ru


	Председателю Совета депутатов Рузского городского округа Московской области

 С.Б. Макаревичу


   От   31.07.2019 г.   № 111
   на №___________
Уважаемый Сергей Борисович!
Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области  направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного контрольного мероприятия в МБОУ «Беляногорская СОШ».
Приложение:  на   4    листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа МО                                                       Л.М. Бурова

Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Беляногорская СОШ».
61. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2019 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 28.12.2018 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 10.06.2019 г. № 6.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Беляногорская СОШ» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
3.1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Беляногорская СОШ», ИНН/КПП 5075009602/507501001, ОГРН 1025007588583; 
Адрес местонахождения: Рузский район, пос. Беляная Гора,  д.4.

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 11.06.2019г. по 08.07.2019г. 
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Беляногорская СОШ».
6. Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу, учредителем является администрация Рузского городского округа Московской области. От имени Учредителя функции и полномочия Учредителя осуществляет Управление образования Администрации Рузского городского округа. 

         Организационно-правовая форма: некоммерческая организация в форме бюджетного.

         Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет в банковских и иных кредитных учреждениях, а также печать, штамп и бланки со своим наименованием.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 36 649,1 тыс. рублей, в том числе 2017 год – 16 414,7 тыс. рублей и 2018 год – 20 234,4 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2017г. по 31.12.2018г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 71,6 тыс. рублей, в том числе:

Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 32,6 тыс. рублей выразилось: 

- в результате нарушения раздела 3 «доплаты за выполнение дополнительных работ…» «Положения об установлении доплат компенсационного характера…» отдельным сотрудникам установлены компенсационные доплаты за критерии, не предусмотренные Положением, либо в большем размере; переплата составила 21,8 тыс. рублей;

- в  результате выплат отдельным сотрудникам за неблагоприятные условия труда при отсутствии «специальной оценки условий труда»; переплата составила 9,6 тыс. рублей;

- в  результате ошибки работника МКУ «ЦБ МУ» не удержаны с сотрудника излишне выплаченные денежные средства в сумме 1,2 тыс. рублей;

Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 29,3 тыс. рублей выразилось:

- в результате завышения стоимости выполненных и оплаченных работ по Акту выполненных работ № 1 от 24.12.2018г. в сумме 29,3 тыс. рублей.

Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 9,5 тыс. рублей выразились в следующем:

- в результате нарушения ст. 133 Трудового кодекса РФ не произведена доплата до МРОТ при отработанной полной норме рабочего времени рабочему по обслуживанию зданий, секретарю на общую сумму 5,6 тыс. рублей;

- в результате ошибки работника МКУ «ЦБ МУ» премиальные выплаты отдельным сотрудникам произведены в меньшем объеме, чем установлено приказами директора Учреждения. Сумма недоплаты составила 3,9 тыс. рублей.

           Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета округа:

- в нарушение пунктов 1.1.-1.5 раздела 1 Положения о порядке уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений, утвержденного Решением Московской областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений от 26.11.2002г., Коллективный договор Учреждения на 2016-2019 годы не зарегистрирован в Главном управлении по труду и социальным вопросам Московской области;

- в нарушение статьи 213 ТК РФ у отдельных сотрудников Учреждения нарушены сроки проведения медицинских осмотров;

-  в нарушение п.6. Положения премиальные выплаты производились в фиксированной сумме, без учета показателей результатов труда, качества выполняемой работы, объема и значимости конкретного сотрудника;
- в нарушение  «Положения об установлении доплат компенсационного характера и доплат, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников МБОУ «Беляногорская СОШ»  доплата за осуществление дополнительной работы, связанной с образовательным процессом в отдельных случаях произведена за выполнение работ не соответствующих критериям утвержденного Положения.  

- в нарушение п.п.2.2. п.13 Правил ведения трудовых книжек отсутствуют личная подпись на титульном листе отдельных сотрудников;

- в нарушение ст. 65 ТК РФ в личных делах сотрудников отсутствуют документы воинского учета; 

- в нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004г. №1 в личных карточках сотрудников отсутствуют  подпись работника кадровой службы, нет расшифровки подписи;

- в нарушение п.8 раздела 1 Положения № 425 о порядке формирования структурированной информации об Учреждениях и электронных копий документов, размещаемых на официальном сайте в сети Интернет, а именно на сайтах: http://www.bus.gov.ru не размещен действующий Устав учреждения.

района от 14.02.2007г. № 4.

9. Предложения (рекомендации): 

          В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлено  представление заведующему МБОУ «Беляногорская СОШ» - для исполнения:

·  Не допускать нецелевого  расходования бюджетных средств.

·   Возместить допущенное нецелевое расходование бюджетных средств;
·   Представить первичные документы, подтверждающие стоимость замены материальных ресурсов при произведении капитального ремонта потолка пищеблока;
·   Не допускать  неправомерного, неэффективного расходования бюджетных средств.

· Соблюдать законодательство при начислении и выплате заработной платы.

· Возместить в бюджет необоснованно полученную заработную плату;
· Производить начисление стимулирующих и компенсационных доплат строго в соответствии с критериями, утвержденными Коллективным договором;
·  Производить доплату за вредные условия труда за аттестованное рабочее место в соответствии с Протоколом проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и опасных производственных факторов специализированной организации по количеству штатных единиц рабочего места;
·  Обеспечить ведение личных карточек работников строго в соответствии с Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004г.

·   Внести недостающие записи в трудовые книжки сотрудников в соответствии с «Правилами ведения и хранения».

·   Обеспечить формирование личных дел сотрудников строго в соответствии со ст. 65 ТК РФ.
·    Обеспечить прохождение медицинских осмотров всеми сотрудниками согласно СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций".

·  Размещать на официальном сайте МБОУ «Беляногорская СОШ» всю необходимую информацию, предусмотренную законодательством.
Управлению образования  Администрации Рузского городского округа:

· Осуществлять контроль за выполнением Муниципального задания.

· Проводить оценку выполнения муниципального задания подведомственными учреждениями и готовить заключение по факту его выполнения.

· Издавать приказы строго в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области и муниципальными правовыми актами.
· Осуществлять контроль за Учреждениями по факту размещения актуальной информации на сайтах. 

· Соблюдать Порядок определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям Рузского городского округа.

Централизованной бухгалтерии муниципальных учреждений  Рузского городского округа:

· Соблюдать законодательство при начислении и выплате заработной платы и не допускать неправомерного начисления заработной платы.

· Возместить в бюджет необоснованно полученную заработную плату;
· Производить начисление стимулирующих и компенсационных доплат строго в соответствии с критериями, утвержденными Коллективным договором;
·  Производить доплату за вредные условия труда за аттестованное рабочее место в соответствии с Протоколом проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и опасных производственных факторов специализированной организации по количеству штатных единиц рабочего места
По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 08.07.2019;

- заведующему МБОУ «Беляногорская СОШ» вручено представление от 17.07.2019, обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- составлены два протокола об административном правонарушении: в отношении директора МБОУ и на юридическое лицо, которые направлены мировому судье Рузского судебного района Московской области для рассмотрения и применения мер административного наказания в виде штрафа; 

- материалы проверки переданы в ОМВД по Рузскому городскому округу и в  Рузскую городскую прокуратуру.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                               Л.М. Бурова
