
Информация

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным  

учреждением культуры  Рузского городского округа  «Парк культуры и отдыха «Городок», переименованного в муниципальное бюджетное учреждение культуры Рузского городского округа «Объединенная дирекция парков».

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.14. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2019 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 28.12.2018 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 26.12.2019 г. № 12.

2. Предмет контрольного мероприятия: 

Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном  учреждении культуры Рузского городского округа «Парк культуры и отдыха «Городок» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 

3.1. Муниципальное бюджетное  учреждение культуры Рузского городского округа «Парк культуры и отдыха «Городок», ИНН/КПП 5075371065/507501001, ОГРН 1105075000117; 

Адрес местонахождения: 143100, Россия, Московская область, г. Руза,  ул. Красноармейская, д. 1.

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 26.12.2019г. по 23.01.2020г. 

5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным  учреждением культуры Рузского городского округа «Парк культуры и отдыха «Городок».

6. Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

В соответствии с Уставом Учреждения, функции и полномочия Учредителя, а также Собственником имущества в соответствии с федеральными законами, нормативными правовыми актами Московской области, Рузского городского округа осуществляет Рузский городской округ в лице Администрации Рузского городского округа (далее Учредитель). 

             Учреждение создано согласно Постановлению Главы городского поселения Руза № 479 от 28.12.2009г «О создании муниципального учреждения культуры городского поселения Руза Рузского муниципального района «Парк культуры и отдых «Городок».

            На основании Решения Совета депутатов Рузского городского округа от 03.05.2017г. № 25/4 «О правопреемстве органов местного самоуправления Рузского городского округа Московской области» (далее Решение № 25/4) Администрация Рузского городского округа Московской области является правопреемником Администрации городского поселения Руза, а учредителем муниципальных учреждений и предприятий городского поселения Руза является Рузский городской округ Московской области от имени которого функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Рузского городского округа Московской области.

           Согласно постановлению Главы Рузского городского округа от 06.09.2019г. № 4370 муниципальное бюджетное учреждение культуры Рузского городского округа Парк Культуры и отдыха «Городок» переименовано в муниципальное бюджетное учреждение культуры Рузского городского округа «Объединенная дирекция парков». 

          Учреждение является муниципальной некоммерческой организацией, не преследующей основной целью своей деятельности извлечение прибыли, и относится к объектам муниципальной собственности Рузского городского округа.

        Учреждение создано для достижения социальных и культурных целей, а также для удовлетворения духовных и иных потребностей населения Рузского городского округа.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 11 530,5 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2017г. по 31.12.2018г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 1 284,0 тыс. рублей, в том числе

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму  337 ,9 тыс. рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 813,1 тыс. рублей;

- иные финансовые нарушения на сумму 133,0 тыс. рублей.

Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 337,9 тыс. рублей выразилось в следующем: 

- в результате выплаты отдельным сотрудникам установленных окладов, превышающих размер соответствующих квалификационных требований, на общую сумму  7,7 тыс. рублей;

- в результате нарушения ст. 133 Трудового кодекса РФ, а также Соглашения от 27.03.2014г. № 113 «О минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области» доплата до минимального размера оплаты труда производилась без учета фактически отработанного времени и премиального вознаграждения, переплата составила 23,6 тыс. рублей;

- в результате выплаты премии сотрудникам Учреждения без приказа на общую сумму 232,8 тыс. рублей;

- в результате выплаты премиального вознаграждения директору Учреждения без Постановления Главы городского округа в размере 73,8 тыс. рублей.

Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 813,1 тыс. рублей выразилось:

- в результате нарушения раздела 5.2 «Культурно-досуговые организации клубного типа, парков культуры и отдыха, городских садов, другие аналогичные культурно-досуговые организации» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих от 30 марта 2011 г. № 251н штатным расписанием введена должность звукооператора, сумма выплаты по данной должности составила 813,1 тыс. рублей.

Иные финансовые нарушения на сумму 133,0 тыс. рублей,  том числе:

- в результате невыплаты премиального вознаграждения отдельным сотрудникам в сумме 30,0 тыс. рублей при наличии приказа директора Учреждения.

- в результате нарушения п.4 ст. 69.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации,  п.1 ст. 78.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации,  п. 16. Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района № 400, субсидия на выполнение муниципального задания на 2018 год перечислена Учреждению  в меньшем объеме на 103,0 тыс. рублей.

Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета округа:
- В результате нарушения ст. 69.1, 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)  муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, администрацией не разработан и не утвержден в форме постановления администрации Рузского городского округа - Порядок определения нормативных затрат в отношении МБУК РГО «Объединенная дирекция парков»;

- в результате нарушения п.8 раздела 1 Положения № 425 о порядке формирования структурированной информации об Учреждениях и электронных копий документов, размещаемых на официальном сайте в сети Интернет, а именно на сайтах: http://www.bus.gov.ru не размещен действующий Устав учреждения.

- в результате нарушения Постановления правительства от 30.08.2017г. № 1043 «О формировании, ведении и утверждении общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам», Приказа Минфина РФ от 14.10.2017г. № 185н, уникальный номер реестровой записи у муниципальной услуги, предусмотренной муниципальным заданием, не соответствует уникальному номеру, утвержденным Региональным перечнем.

- в результате нарушения п.9, п.11, п.12 раздела 2 «Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания» Положений № 425 и № 400 объем субсидии на выполнение муниципального задания определен Учредителем без утвержденных Постановлением администрации нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).
- в результате нарушения п. 3.5 Положения о платных услугах из полученных от платной деятельности средств не произведены расходы на оплату труда сотрудникам Учреждения.

-  в результате нарушения пункта 2 Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" руководителем Учреждением  не издан распорядительный документ, устанавливающий максимально допустимую сумму наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, а также не определен лимит остатка наличных денег. 

- в результате нарушения п. 4.1. Указания Банка России Кассовая книга в Учреждении не ведется, кассовые операции не  оформляются приходными кассовыми ордерами 0310001 и расходными кассовыми ордерами 0310002.

- в результате нарушения раздела 2.2. «Правовые и распорядительные документы» Инструкции по делопроизводству в Администрации Рузского муниципального района, утвержденной Распоряжением Главы РМР № 44-Р от 30.08.10г (с изменениями) издан приказ о денежном поощрении директору Учреждения.

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 23.01.2020г.;

- директору МБУК РГО «Объединенная дирекция парков» вручено представление от 30.01.2020, обязывающие учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 

- составлены два протокола об административном правонарушении: в отношении 
бывших заместителей Главы Администрации Рузского городского округа, которые направлены мировому судье Рузского судебного района Московской области для рассмотрения и применения мер административного наказания в виде штрафа; 

- материалы проверки переданы в ОМВД по Рузскому городскому округу и в  Рузскую городскую прокуратуру.

Заместитель председателя

Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа                                                                         С.Л. Шевченко
