
Информация

о результатах контрольного мероприятия

«проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Дороховская средняя общеобразовательная школа».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.13. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2020 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 27.12.2019 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 12.10.2020 г. № 7.

2. Предмет контрольного мероприятия: 

Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Дороховская СОШ» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 


Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Дороховская СОШ», ИНН/КПП 5075009850/507501001, ОГРН 1035011652884; 

Место нахождения (почтовый адрес) МБОУ: 143160, Московская область, Рузский городской округ, п. Дорохово, ул. Школьная д. 12.

 4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 12 октября 2020 г. по 

12 ноября 2020г.

5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Дороховская СОШ».
6. Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу Учредителем МБОУ является муниципальное образование Рузского городского округа Московской области, все права и обязанности которого осуществляет   Администрация Рузского городского округа Московской области. Управление образования Администрации Рузского городского округа осуществляет непосредственное руководство учреждением от имени Учредителя.

         Учреждение по своей организационно - правовой форме является бюджетным учреждением, по типу образовательной организации – общеобразовательная организация.

Учреждение является юридическим лицом, является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 97 862,1 тыс. рублей, в том числе 2018 год – 55 514,9 тыс. рублей и 2019 год – 65 711,3 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2019г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 107, 8 тыс. рублей, в том числе:

- нецелевое расходование бюджетных средств Рузского городского округа на сумму 16,5 тыс. рублей;

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 70,5 тыс. рублей;

- иные нарушения на сумму 20,8 тыс. рублей.

Нецелевое расходование бюджетных средств Рузского городского округа в общей сумме 16,5 тыс. рублей выразилось в следующем: 

- оплата труда сотрудникам учреждения по основаниям, не предусмотренным «Положением об установлении доплат компенсационного характера и доплат, связанных с образовательным процессом и не входящим в круг основных обязанностей педагогических работников МБОУ «Дороховская СОШ»» в общей сумме 9,0 тыс. рублей;

- приобретение аптечек первой помощи в рамках приобретения средств индивидуальной защиты, к которым они не относятся, в сумме 7,5 тыс. рублей.  По Соглашению о порядке и условиях предоставления субсидии от 07.05.2018 года на мероприятия по охране труда Учреждение имело право тратить бюджетные средства на закрытый перечень мероприятий: медицинский осмотр, специальная оценка условий труда, средства индивидуальной защиты, обучение по охране труда. 

Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 70,5 тыс. рублей выразилось в следующем:

- оплата труда сотрудников учреждения в размерах, не соответствующих установленным «Положением о порядке распределения выплат стимулирующего характера МБОУ «Дороховская СОШ»» в сумме 59,0 тыс. рублей.

- оплата труда сотрудников учреждения в размерах, не соответствующих установленным «Положением об установлении доплат компенсационного характера и доплат, связанных с образовательным процессом и не входящим в круг основных обязанностей педагогических работников МБОУ «Дороховская СОШ»» в сумме 11,5 тыс. рублей.

Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 20,8 тыс. рублей выразились в следующем:

- ошибочно рассчитан оклад учителю от I (первой) квалификационной категории, хотя она имеет действующую высшую квалификационную категорию. Недоначисленная заработная плата за период сентябрь-декабрь 2019 год составила 11 061,12 рублей. 
-  сбой в программе 1С при начислении заработной платы привел к недоплате в сумме 9,7 тыс. рублей;
Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:

- нормативные затраты на 2018-2019 годы в нарушение п. 12 Постановления Главы Рузского городского округа от 06.02.2018г. № 400 «Положение о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями» (далее Положение № 400) утверждены Приказами Управления образования Рузского городского округа, а не Постановлением администрации Рузского городского округа;

- в нарушение п.6 раздела II Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов РФ от 21.07.2011г. № 86н, на официальном сайте www.bus.gov.ru не размещена информация об отдельных изменениях муниципального задания, отчет об исполнении муниципального задания за 2018 год, а также действующая редакция Устава Учреждения и актуальная версия Решения учредителя о назначении руководителя;

        - в протоколе заседания комиссии по установлению доплат компенсационного характера педагогам выплаты рассчитаны в баллах, а не в процентах, как в Положении от должностного оклада (с педагогической нагрузкой) за каждый критерий и показатель деятельности работника.

- в нарушение Приложения №1 к Положению о порядке распределения выплат стимулирующего характера, которым утверждены показатели выплат по результатам деятельности педагогических работников в протоколах комиссии по распределению стимулирующих выплат не расписаны виды работ, за которые выплачивается премия, а использованы обобщающие показатели.
- в нарушение распоряжения Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. N 2190-р в Учреждении Эффективные контракты не заключены.

- в нарушение ст. 146 и 147 ТК РФ не производилась доплата за работу с вредными условиями труда сотрудникам работающим по должности уборщик служебных помещений, которые не состояли в профсоюзной организации. 

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 12.11.2020;

- директору МБОУ «Дороховской СОШ» вручено представление от 30.11.2020г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 

- материалы проверки переданы в Государственную инспекцию по труду Московской области, в части применения норм трудового права для рассмотрения; 

- материалы проверки переданы в Рузскую городскую прокуратуру.

