ВНИМАНИЮ БИЗНЕСА!!!
Администрация Рузского муниципального района в соответствии с письмом Министерства социального развития Московской области от 07.11.2016г. №19исх-14139/14-02 и требованиями статьи 212 Трудового кодекса Российской Федерации, устанавливающей обязанность руководителя по созданию и функционированию системы управления охраной труда (далее – СУОТ), информирует руководителей организаций потребительского рынка и услуг о необходимости разработки положения о СУОТ.
Для заинтересованных лиц и руководителей организаций ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России в связи с вступлением в силу приказа Минтруда России от 19 августа 2016 года №438н (Зарегистрировано в Минюсте 13 октября 2016 года №44037) 15 – 16 декабря 2016 года проводит семинар-практикум по созданию и функционированию системы управления охраной труда в организации на основе Типового положения о системе управления охраной труда.
На семинаре будут рассмотрены вопросы:

- обзор существующих подходов к построению системы управления охраной труда (СУОТ);

- Обзор основных элементов СУОТ в соответствии с Типовым положением, а также практические рекомендации по разработке и внедрению как в целом системы управления охраной труда, так и отдельных ее элементов;

- Практические рекомендации по оценке эффективности функционирования СУОТ;

- Обзор методов оценки и управления рисками, практические рекомендации по выбору и применению методов оценки и управления рисками с учетом особенностей видов экономической деятельности организации;

- Практические рекомендации по подтверждению соответствия Положения о СУОТ организации Типовому положению о СУОТ при проведении проверок государственной инспекцией труда.

Обучение проводится в рамках повышения квалификации. Срок обучения 16 часов. Учебные программы включают теоретическое обучение и практическую подготовку. Стоимость обучения 9 800 рублей.

Слушателям выдается Удостоверение о повышении квалификации.

Институт имеет Лицензию Рособрнадзора № 0645 от 21.03.2013г.; Уведомление Минздравсоцразвития России № 111 от 30.08.2010г. о внесении в реестр аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда.

Место проведения семинара: г.Москва, 4-ая Парковая ул., д.29, здание ФГБУ «ВНИИ труда», 5 этаж.
Даты проведения следующего обучения и более подробная информация о семинарах на сайте http://www.vcot.info.

Организаторы : т/ф (499) 164-93-30; 164-97-35; e-mail: gorchica@vcot.info; obuch@vcot.info. 
По согласованию с Заказчиком Институт на договорных условиях организует и проводит выездное обучение на территории работодателя (на своей территории) в удобном для слушателей формате. Предоставляется скидка при заявке на обучение группы.
