«Предприятие года» среди участников проекта #мыоткрылись
выберут в Воскресенском районе

У воскресенских старт-апов появится дополнительные возможности для рекламы, благодаря участию в конкурсе «Предприятие года Воскресенского района - 2016», в рамках которого организаторы предусмотрели отдельную номинацию «Новый бизнес» - специально для участников проекта Министерства потребительского рынка и услуг Московской области #МЫОТКРЫЛИСЬ!
	Конкурс «Предприятие года Воскресенского района – 2016», организованный городской информационной службой ВосИнфо, учрежден целью поощрения достижений предприятий Воскресенского района и содействия развитию бизнеса. В течение нескольких месяцев (до октября включительно) пользователи сайта путем открытого голосования выберут лучшие предприятия района в 12 номинациях.
«Организаторы учредили несколько номинаций для предприятий сферы услуг, жители Воскресенского района выберут «Ресторан года», «Салон красоты года», «	SPA-салон года», - рассказал министр потребительского рынка и услуг Московской области Владимир Посаженников. – Отдельного внимания заслуживает номинация «Новый бизнес», учрежденная специально для участников нашего проекта #МЫОТКРЫЛИСЬ!. Это еще одна возможность для старт-апов заявить о себе и привлечь внимание аудитории, поскольку победители получат право использовать логотип конкурса в рекламно-информационных целях в течение года, а также рекламные бонусы от информационной службы. Призываю муниципалитеты обратить внимание на опыт коллег из Воскресенска и поддержать новые бизнес-проекты в своих городах и районах».
[bookmark: _GoBack]Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо направить заявку на участие в свободной письменной форме с указанием названия предприятия и номинации, кратким описанием номинанта,  в редакцию «Восинфо» по адресу info@vosinfo.ru. Церемония награждения лауреатов состоится в октябре 2016 года.

