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Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области за 2019 год

Настоящий Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области за 2019 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (статья 19) и Положения о Контрольно-счетной палате Рузского городского округа Московской области, утвержденного решением  Совета депутатов  Рузского городского округа Московской области от 21 июня 2018г. № 51/6 (статья 20).
В Отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области  (далее – Контрольно-счетная палата) выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством, законодательством Московской области и нормативными правовыми актами муниципального образования.
1. Основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты в 2019  году

В 2019 году Контрольно-счетная палата осуществляла свою работу согласно целям и задачам, определенным Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, законами и иными нормативно-правовыми актами Московской области, Уставом Рузского городского округа и нормативными правовыми актами муниципального образования. 

Являясь постоянно действующим государственным органом внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетная палата в своей работе основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. 

Федеральным законом от 7 февраля 2011 года  № 6-ФЗ контрольно-счетные органы муниципальных образований наделены полномочиями, необходимыми для осуществления эффективного внешнего муниципального финансового контроля. Аналогичные положения содержатся в Положении о Контрольно-счетной палате Рузского городского округа Московской области.

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам  по контролю оптимизации бюджетных расходов,  ответственности за неэффективное использование бюджетных средств и муниципальной собственности. 
Деятельность Контрольно-счетной палаты за 2019 год осуществлялась в соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области на 2019 год, утвержденным приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области от 29.12.2018 № 53 (с изменениями, вносимыми в течение года) (далее - годовой план).
 В 2019 году Контрольно-счетной палатой проведено 21 мероприятие, из них 12 - контрольных и 9 – экспертно-аналитических, общая сумма нарушений 52 858,5 тыс. рублей, из них нецелевое использование бюджетных средств установлены в пяти случаях на общую сумму 1 504,8 тыс. рублей.
II. Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитические мероприятия в 2019 году были направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:  предварительного, текущего и последующего контроля. 

Для непосредственной реализации этих задач в 2019 году проведено 9 экспертно-аналитических мероприятий. 
В рамках предварительного контроля за формированием бюджета Рузского городского округа на 2020 год Контрольно-счетной палатой в четвертом квартале 2019 года:

- проанализированы основные показатели прогноза социально-экономического развития Рузского городского округа на 2020-2022г.г.;

- осуществлена проверка соответствия представленного проекта решения Совета депутатов Рузского городского округа «О бюджете Рузского городского округа на 2020 и плановый период 2021-2022г.г.» действующему законодательству, оценены состояние нормативной и методической базы, регламентирующей порядок формирования проекта бюджета  и обоснованность расчетов параметров основных прогнозных показателей бюджета;

- по результатам экспертизы подготовлено и направлено в Совет депутатов Рузского городского округа  заключение на проект решения Совета депутатов Рузского городского округа Московской области «О бюджете Рузского городского округа на 2020 и плановый период 2021-2022г.г.».

Текущий контроль за исполнением бюджета Рузского городского округа в 2019 году осуществлялся на основании анализа отчетов Финансового управления Администрации Рузского городского округа «Об исполнении бюджета Рузского городского округа» за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2019 года.

По результатам осуществляемого Контрольно-счетной палатой в 2019 году текущего контроля по исполнению бюджета Рузского городского округа в Совет депутатов Рузского городского округа были направлены информации, в которых представлен анализ данных по исполнению местного бюджета.

В рамках последующего контроля в 2019 году осуществлена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Администрации Рузского городского округа «Об исполнении бюджета Рузского городского округа за 2018 год», а именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 264.4): 

1. Для подготовки заключения на отчет Администрации Рузского городского округа об исполнении бюджета Рузского городского округа за 2018 год  проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 5 главных распорядителей бюджета ( ГРБС) Рузского городского округа. 

Годовая бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств представлена в Контрольно-счетную палату, в основном, в составе форм, соответствующим требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н. Отчетность представлена в установленный срок и в полном объеме. 
Проведенная в соответствии с требованиями ст.264.4 БК РФ внешняя проверка бюджетной отчетности Главных распорядителей средств бюджета показала следующее.

В ходе внешней проверки проведено сопоставление форм отчётности путём сверки показателей представленной отчётности по установленным контрольным соотношениям, в результате чего сделаны следующие выводы:

· Администрация Рузского городского округа Московской области

 
- лимиты бюджетных обязательств, указанные в графе 5 строки 200 формы 0503127 отражены с нарушениями требований статьи 70 Инструкции 191н. Отражение главным распорядителем бюджетных средств, как получателем бюджетных средств, показателей в графе 5 Отчета (ф. 0503127) по виду расходов, относящихся к подгруппе 310 "Публичные нормативные социальные выплаты гражданам", не допускается. Общая сумма нарушений составила 15 025,5 тыс. рублей рублей;
· Финансовое управление администрации Рузского городского округа Московской области

- форма 0503128 составлена с  нарушениями пункта 73 Инструкции 191н, так как  показатели граф 4, 5 и 10 разделов "Бюджетные обязательства текущего (отчетного) финансового года по расходам", "Бюджетные обязательства текущего (отчетного) финансового года по выплатам источников финансирования дефицита бюджета" Отчета (ф. 0503128) должны быть сопоставимы с показателями граф 4, 5 и 9 Отчета (ф. 0503127) соответственно. Данное соотношение не соблюдено, так как лимиты должны быть меньше на сумму 9 207,7 тыс. рублей.
Данные недостатки не повлияли на итоговые значения основных финансовых показателей бюджета, а свидетельствуют о нарушении требований, предъявляемых к применению правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности, установленных инструкцией Минфина России № 191н.

Таким образом, данные по объему доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета, представленные в годовом отчете об исполнении бюджета Рузского городского округа, согласуются с данными, отраженными в годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, что свидетельствует о достоверности представленного отчета, как носителя информации о бюджетной деятельности в Рузском городском округе. 

В целом представленная для внешней проверки годовая бухгалтерская отчётность достоверно отражает финансовое положение Главных распорядителей средств бюджета на 01.01.2019 года и результаты финансово-хозяйственной деятельности организации за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2018г.

2. Проведена внешняя проверка отчета «Об исполнении бюджета Рузского городского округа за 2018 год», по результатам которой подготовлено заключение на отчет «Об исполнении бюджета Рузского городского округа за 2018 год». 

III. Контрольная деятельность

Контрольная деятельность в 2019 году осуществлялась в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате и планом работы на 2019 год, утвержденным Председателем Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа (приказ от 28.12.2018 № 26).

Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств оставался одним из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты.

Проверки показали, что формирование и исполнение бюджетных смет казенных учреждений, осуществление бюджетных расходов, учет операций с бюджетными средствами, использование субсидий бюджетными и автономными учреждениями в целом соответствуют действующему законодательству. 

Вместе с тем Контрольно-счетной палатой установлены факты нарушений законодательства. 

В ходе проведения Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа  контрольных мероприятий сумма проверенных средств в 2019 году за период 2017-2018 годы  составила 646 272,2  тыс. рублей.
Классификация нарушений, их количественная и суммовая оценка Контрольно-счетной палатой проводились в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом КСО при Счетной палате РФ 17 декабря 2014 г., протокол № 2-СКСО (в редакции от 22 декабря 2016г.).

В 2019 году проведено 12 контрольных мероприятий. 
Количество нарушений  законодательства по Классификатору нарушений – 32 на сумму 28 625,3 тыс. рублей, из них:

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 26, на сумму 28 623,1 тыс. рублей;
Нарушения ведения бухгалтерского учета – 1 на сумму 2,2 тыс. рублей;

Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1 (по Классификатору только в количественном измерении);
Нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 4 (по Классификатору только в количественном измерении).
По результатам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой направлялись информации в Совет депутатов Рузского городского округа.

Материалы по результатам проверок учреждений и организаций, финансируемых из бюджета Рузского городского округа, были рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов, а также на заседаниях Совета депутатов Рузского городского округа.
      IV. Контроль исполнения представлений Контрольно-счетной палаты
 Учреждениям, нарушившим бюджетное законодательство, были направлены обязательные для рассмотрения предписания и представления для принятия установленных законодательством Российской Федерации мер по устранению выявленных нарушений, а также обеспечения использования средств местного бюджета в соответствии с их целевым назначением, определенным утвержденными уведомлениями о бюджетных ассигнованиях и сметой расходов. 

От руководителей проверяемых организаций и учреждений получены письма, содержащие сведения об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведения проверок. 

По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий устранено нарушений на   сумму 938,6 тыс. рублей, в т.ч.:

- возмещено денежными средствами – 238,1 тыс. рублей. 

По результатам проверок приняты следующие меры по привлечению должностных лиц к дисциплинарной ответственности: 

объявлено  замечаний – 4; 
выговор – 1;

увольнение - 1.
По материалам контрольных мероприятий составлено и направлено в суды 13 протоколов об административных правонарушениях. По всем протоколам судами приняты решения о привлечении к административной ответственности,  сумма наложенных штрафов – 185,1 тыс. рублей.

V. Информационная работа
Одним из основных принципов деятельности Контрольно-счетной палаты, наряду с законностью,  объективностью, эффективностью, является реализация принципа гласности.
В 2019 году при  реализации  информационных  полномочий  Контрольно-счетная палата осуществляла:

- направление информации о результатах проведенных контрольных мероприятий и экспертно-аналитической работы Совету депутатов Рузского городского округа – 18 и Главе  Рузского городского округа - 16;

- представление Совету депутатов Рузского городского округа годового отчета о работе Контрольно-счетной палаты за 2018 год и опубликование указанного отчета в средствах массовой информации;

- размещение информации о деятельности Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа, подлежащей обязательному размещению на официальном сайте Рузского городского округа Московской области (ruzaregion.ru), на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации (portalkso.ru), а также в газете «Рузский вестник» (пресс-бюллетень).
В течение  года представители Контрольно-счетной палаты принимали участие в семинарах и конференциях Совета контрольно-счетных органов, созданного при Контрольно-счетной палате Московской области.
Председатель Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа является членом Информационно-аналитической комиссии Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, который также принимал участие в пяти проводимых данной Комиссией совещаниях и заседаниях.
VI. Организационная деятельность

В течение года проводилась работа по усовершенствованию Стандартов внешнего муниципального финансового контроля. В 2019 году разработано и обновлено 10 стандартов. Всего используется в работе 28 Стандартов ВМФК. 
В 2019 году действовало Соглашение о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа и Отделом внутренних дел Российской Федерации по Рузскому району. Передано материалов в правоохранительные органы 15 материалов по контрольным мероприятиям и 3 по экспертно-аналитическим.
VII. Выводы


1. В отчетном году Контрольно-счетная палата обеспечила реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации и муниципального образования, Положением о Контрольно-счетной палате Рузского городского округа. План работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год по направлениям деятельности внешнего финансового контроля выполнен.
2. В 2019 году контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа были охвачены все этапы бюджетного процесса: от формирования бюджета до утверждения годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования.

3. Основная работа Контрольно-счетной палаты была направлена на  осуществление контроля законности, эффективности и экономности в  использовании бюджетных средств и муниципальной собственности Рузского городского округа Московской области. 

4. В отчетах по результатам контрольных мероприятий, направленных в адрес Совета депутатов Рузского городского округа, Главе Рузского городского округа и в представлениях руководителям проверяемых организаций  содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности. 

От руководителей проверяемых учреждений и организаций получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений. 
5. В 2021 году деятельность Контрольно-счетной палаты будет сконцентрирована на повышении качества проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, усилении контроля выполнения представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты в части устранения выявленных нарушений, недостатков и эффективности принимаемых при этом мер.

Заместитель председателя Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа Московской области                            С.Л. Шевченко
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