
В соответствии п.2 ст.10 Закона Московской области от 23.03.2006      № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» лица, сопровождающие инвалидов I группы, имеют право на бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области (автобус, троллейбус, трамвай) по маршрутам регулярных перевозок и регулируемым тарифам, с использованием социальной карты жителя Московской области, выданной инвалиду I группы, при условии совместной с ним поездки и при наличии справки бюро медико-социальной экспертизы о признании лица инвалидом   I группы.
Согласно п.1 ст. 19 Закона Московской области от 12.01.2006                № 1/2006-ОЗ (ред. от 28.12.2016) «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области» дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, родители или иные законные представители детей-инвалидов имеют право на бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области (автобус, троллейбус, трамвай) по маршрутам регулярных перевозок и регулируемым тарифам по социальной карте жителя Московской области.
[bookmark: _GoBack]В общественном транспорте проезд лиц, сопровождающих инвалидов, осуществляется по социальной карте или временному единому проездному билету инвалида, после первичного считывания их валидатором (устройством для проверки проездных документов). В случае если повторное считывание карты или проездного билета не производится, проезд лица, сопровождающего инвалида осуществляется бесплатно, без предоставления других документов.
С водительским составом Можайского ПАТП ГУП МО "Мострансавто" проведен дополнительный инструктаж по правилам проезда лиц, сопровождающих инвалидов I группы и детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.
Телефон для обращения в случае возникновения конфликтной ситуации:  8-(49627)-20-683 – диспетчерская производственной базы «Руза» Можайского ПАТП филиала ГУП МО «Мострансавто».


