ОТЧЕТ

о работе Совета депутатов Рузского городского округа
за период с 5 апреля 2017 года по 31 декабря 2017 года

Уважаемые депутаты и приглашенные лица, а также представители средств массовой информации!

Представляю Вашему вниманию отчет о работе Совета депутатов Рузского городского округа за период с 5 апреля 2017 года по 31 декабря 2017 года. Надеюсь, что депутаты примут заинтересованное участие в критическом осмыслении итогов работы за указанный период, а главное – в обсуждении проблем и перспектив нашей работы, определении задач на будущее.

Основными формами деятельности депутатов были и остаются:

- участие в заседаниях Совета депутатов; 

- работа в постоянных комиссиях и рабочих группах; 

- работа в комиссиях иных органов местного самоуправления округа; 

- работа с избирателями и рассмотрение обращений избирателей. 

По этим разделам и построен отчет.

За прошедший период окружным Советом депутатов проведено 17 заседаний, в том числе 6 внеочередных, на которых принято 197 решений, из них 120 нормативного характера. 

Наиболее значимыми из рассмотренных Советом депутатов являются вопросы:

- избрания Главы Рузского городского округа и принятие нормативно-правовой базы регламентирующей деятельность администрации Рузского городского округа;

- избрание Председателя Совета депутатов Рузского городского округа и принятие нормативно-правовой базы регламентирующей деятельность Совета депутатов Рузского городского округа;

- принятие Положения об общественной палате РГО регламентирующего их деятельность;

- Устав Рузского городского округа;

- Герб и Флаг РГО;

- утвердили правила землепользования и застройки территорий РГО;
- переименования населенных пунктов имеющих одинаковые названия;

- регулирующие финансовую базу округа;

- управления муниципальной собственностью;

- решения социальных проблем;

- содержания ЖКХ;

- состояния муниципальной нормативной базы в области местного самоуправления и прохождения муниципальной службы;

- земельных отношений;

- исполнения государственных полномочий и т.д.
Одним из значимых в повестке дня заседаний был и остается вопрос контроля за выполнением принятых решений и нормативных актов, прежде всего связанных с исполнением бюджета, порядком формирования и размещения муниципального заказа, управлением муниципальным имуществом, а также контроль за деятельностью должностных лиц органов местного самоуправления.
С этой целью на заседаниях заслушивается информация администрации округа о выполнении ею установленных полномочий в форме «Час администрации». В отчетном периоде в «Часе администрации» заслушаны отчеты руководителей различных структурных подразделений администрации по следующим вопросам:

1. О капитальных ремонтных работах в МКД РГО;
2. О работе детских лагерей, расположенных на территории Рузского городского округа Московской области, в том числе школьных лагерей, образованных при образовательных учреждениях

3. О ходе подготовки муниципальных образовательных учреждений Рузского городского округа Московской области к учебному периоду 2017-2018гг., в том числе строительство новой школы в р.п. Тучково

4. О готовности объектов ЖКХ к отопительному периоду 2017-2018гг.
5. Ввод в эксплуатацию путепроводов в р.п. Тучково, в п. Дорохово и организация движения грузового транспорта в связи с открытием

6. О состоянии экологии в Рузском городском округе Московской области

7. О выделении земельных участков многодетным семьям в Рузском городском округе Московской области

8. О ходе выполнения Администрацией Рузского городского округа Московской области предложений Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области по отчету об исполнении бюджета Рузского муниципального района за 2016 год

9. Информация заместителей Главы Рузского городского округа Рыбакова А.В., Шиломаевой И.А., Урмана Л.А. о низком исполнении программ за 9 месяцев по газификации, физической культуре и экологии.
10. Информация о мерах устранения кредиторской задолженности городского поселения Руза Рузского муниципального района Московской области 

11. О закрытии родильного отделения в ГБУЗ МО "Рузская районная больница".
Необходимо отметить, что все заседания окружного Совета проводились в открытом режиме, в них принимали активное участие Глава Рузского городского округа, заместители Главы Рузского городского округа, представители поселений, руководители структурных подразделений администрации, представители прокуратуры, ОМВД, жители. Что очень важно на каждом заседании присутствовали представители средств массовой информации. 

О проведении всех заседаний Совета депутатов заблаговременно извещался Рузский городской прокурор. Кроме того, в целях повышения качества нормотворческой деятельности проекты нормативных правовых актов округа направляются в прокуратуру для дачи правового заключения и их рассмотрение на Совете депутатов осуществляется с учетом таких заключений.

Все принятые Советом депутатов решения, носящие нормативный характер публикуются в специализированном приложении газеты «Красное знамя» - «Муниципальный вестник». 

Основной и важнейшей формой работы депутатов в период между заседаниями Совета является участие в заседаниях рабочих комиссий, где предварительно рассматриваются все выносимые на рассмотрение Совета вопросы и готовятся проекты решений. 

В 2017 году состоялось 39 заседаний постоянных комиссий Совета (на которых было рассмотрено более 200 вопросов), в том числе:

- 11 заседаний комиссии по вопросам работы Совета, регламенту и процедурам, контролю за деятельностью должностных лиц и межмуниципальному сотрудничеству;

-13 заседаний комиссии по вопросам местных финансов и экономики;

- 4 заседаний комиссии по вопросам коммунального хозяйства, электро и газоснабжения, дорожного хозяйства, транспорта, связи и строительства;

- 5 заседаний комиссии по вопросам муниципальной собственности, местного хозяйства, местных ресурсов и охране окружающей среды;

- 6 заседание комиссии по социальным вопросам, вопросам здравоохранения, образования, культуры и спорта;
- 1 заседание комиссии  по вопросам законности, безопасности  и правопорядка.
 В соответствии с поступающими от администрации округа ходатайствами, представители Совета депутатов периодически направляются для участия в работе комиссий, создаваемых окружной администрацией.

В Совете на достаточно высоком уровне налажена организационная работа. Помимо регулярного проведения заседаний Совета и его комиссий, регистрируется и обрабатывается вся служебная корреспонденция, ведется четкий контроль за исполнением всех принятых решений, в том числе принятых по результатам рассмотрения обращений граждан. 

Аппаратом Совета постоянно оказывается правовая, организационная и методическая поддержка, как органам местного самоуправления округа, так и органам местного самоуправления поселений.

В 2017 году в Совет депутатов поступили и были рассмотрены по существу 35 обращений граждан. Кроме того, Председателем Совета депутатов РГО и депутатами осуществляется личный прием граждан, по утвержденному и опубликованному графику. Только на прием к Председателю Совета депутатов РГО за отчетный период обратилось более 40 человек.
Также депутаты принимали активное участие во встречах с жителями, как с Главой РГО, так и самостоятельно.
В 2017 году Совет депутатов достаточно конструктивно взаимодействовал, как с окружной администрацией, так и с контрольным органом округа (Контрольно-счетной палатой), что способствовало результативной работе всех органов местного самоуправления округа. Тесное взаимодействие с контрольным органом позволило Совету депутатов более квалифицированно подойти к рассмотрению многих вопросов, расширить информированность о окружных проблемах, и, в целом, повысило качество работы представительного органа.

В заключении необходимо отметить, на достигнутых результатах Совет депутатов останавливаться не намерен, и им, как представительным органом местного самоуправления будут предприниматься все возможные усилия для повышения качества и эффективности дальнейшей работы.
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