Об итогах работы Отдела лицензионно-разрешительной работы по Рузскому району Главного управления Росгвардии по Московской области за 2023 год

На территории обслуживания ОЛРР по Рузскому району Главного управления Росгвардии по Московской области зарегистрировано более
2 тысяч владельцев гражданского оружия, количество находящегося у них оружия составляет более 4 тысяч единиц.
В 2023 году сотрудниками подразделения, совместно с сотрудниками ОМВД России по Рузскому городскому округу проведено 480 проверок условий хранения оружия у граждан, в ходе которых выявлено 106 нарушений. К административной ответственности привлечено 106 владельцев гражданского оружия.
Всего изъято у физических лиц – 172 ед. оружия, из них: огнестрельного оружия с нарезным стволом – 13 ед., гладкоствольного охотничьего оружия – 108 ед., огнестрельного оружия ограниченного поражения 51 ед.
Огромное внимание уделяется полноте и качеству государственных услуг которые предоставляются гражданам и юридическим лицам
в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Работа сотрудников ОЛРР направлена на повышение доступности и качества предоставления государственных услуг. Так в 2023 году количество заявлений поданных гражданами и юридическими лицами составило 3962.
По 3033 заявлениям сотрудниками ОЛРР по Рузскому району приняты положительные решения. Уровень удовлетворенности граждан на сайте «Ваш контроль» составляет 100%.
[bookmark: _GoBack]Владельцам гражданского оружия важно помнить, что согласно статье 13 Федерального закона от 13 декабря 1996 г. N 150-ФЗ «Об оружии» граждане Российской Федерации вправе обратиться в ОЛРР с заявлением о выдаче нового разрешения взамен ранее выданного в любое время, но не позднее чем за один месяц до дня окончания срока его действия, в противном случае граждане привлекаются к административной ответственности, также, согласно статье 6.1 Федерального закона от 13 декабря 1996 г. 
№ 150-ФЗ «Об оружии» граждане, являющиеся владельцами оружия, приобретенного на основании лицензии на приобретение оружия, проходят медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием не реже одного раза в пять лет, в случае нарушения установленного законодательством срока прохождения медицинского освидетельствования на основании ст. 26 ФЗ «Об оружии», разрешение на хранение и ношение аннулируется, что влечёт за собой последствия, в части дальнейшего владения огнестрельным оружием.
По вопросам оборота гражданского оружия и частной охранной деятельности можно обратиться по телефону: 8-925-007-66-96, 8-496-27-202-83, либо на личном приеме по адресу: Московская область, г. Руза, ул. Федеративная, д. 8. График приема: вторник и четверг с 10:00 до 17:45, 1-я и 3-я суббота месяца с 10:00 до 13:00.
