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Информация о результатах проведения внеплановой проверки
 в муниципальном казенном учреждении Управление образования Администрации Рузского городского округа
(сокращенное наименование - МКУ УОАРГО)

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: приказ Финансового управления от 23.03.2022 № 76;
2. Тема контрольного мероприятия: «Формирования Муниципального задания на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Рузы».
3. Объект проверки: муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Рузского городского округа, место нахождения: Российская Федерация, 143100, Московская обл., Рузский р-н, г. Руза, ул. Солнцева, д. 9. ИНН 5075005012, КПП 507501001, ОГРН 1035011653830.
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 24.03.2022 по 31.03.2022. 
5. Проверяемый период: 2020 г.
6. По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения и замечания: 
- В нарушении пункта 8 Положения № 400 Муниципальное задание № 1/2020 не размещено на официальном сайте Управления образования;
	- В нарушении абзаца 2 пункта 2 Положения № 240 Муниципальное задание № 2/2020, Муниципальное задание № 3/2020 не размещено на официальном сайте Управления образования и Учреждения;
	- В нарушение пункта 9 раздела 2 Положения № 400 объем финансового обеспечения выполнения Муниципального задания № 1/2020, Муниципального задания № 2/2020, Муниципального задания № 3/2020 рассчитан без учета базового норматива затрат на оказание муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ», установленного Приложением № 26 к Постановлению № 1444 в размере 20 064,24 руб. Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.15.15 КоАП РФ;
	- В нарушение пункта 21 Постановления № 2920 значения базового норматива затрат по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего общего образования, дополнительных образовательных программ на 2020 год и корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего общего образования, дополнительных образовательных программ на 2020 год утверждены Постановлением № 1444, а не приказом Управления образования;
	- В Приложении № 11 Значения коэффициента соответствия, учитывающего объем финансирования по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего образования в школах на 2020 год (объем финансирования, утвержденный бюджетом) к Постановлению № 1444 в строке 5 неверно учтено количество учеников обучающихся в школе, в которой планируется индивидуальное обучение;
	- В Приложении № 11 Значения коэффициента соответствия, учитывающего объем финансирования по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего образования в школах на 2020 год (объем финансирования, утвержденный бюджетом) к Постановлению № 1444 в строке 6 неверные расчеты Итого сумма затрат по базовому нормативу без индивидуального обучения;
	- В Приложении № 11 Значения коэффициента соответствия, учитывающего объем финансирования по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего образования в школах на 2020 год (объем финансирования, утвержденный бюджетом) к Постановлению № 1444 в строке 7 неверные расчеты Итого сумма затрат по базовому нормативу без индивидуального обучения и сумма затрат на оплату труда по индивидуальному обучению;
	- В Приложении № 11 Значения коэффициента соответствия, учитывающего объем финансирования по муниципальным услугам, оказываемым по реализации основных общеобразовательных программ начального, основного и среднего образования в школах на 2020 год (объем финансирования, утвержденный бюджетом) к Постановлению № 1444 в строке 1 неверно определен объем финансирования муниципального задания в бюджете на 2020 год;
	- Объем финансирования муниципального задания на 2020 год утвержден с превышением на 3 249 608,43 руб. Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.15.15 КоАП РФ;	
	- В нарушение пункта 2 Постановления № 2920 Управлением образования не утвержден перечень показателей качества муниципальной услуги (работы);
	- В соответствии с пунктом 18 Положения № 400 между МБОУ «СОШ № 2 г. Рузы» и Управлением образования заключено Соглашение 2020 на сумму 35 881 923,60 руб. тогда как Постановлением № 1444 объем финансирования муниципального задания на 2020 год утвержден в сумме 39 112 939,00 руб.;
	- В нарушение пункта 1 раздела 2 Соглашения и Дополнительных соглашений Управлением образования нарушался график перечисления субсидии.
	7. В целях устранения и недопущения в дальнейшем выявленных нарушений МКУ УОАРГО разъяснения и рекомендации.

