Оповещение о проведении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области
На общественные обсуждения представляется проект внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области.

Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в Рузском городском округе Московской области, утвержденным решением Совета депутатов Рузского городского округа Московской области от 01.03.2023 № 49/9, Административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Включение предложений и замечаний в протокол публичных слушаний/общественных обсуждений в сфере градостроительной деятельности», утвержденного постановлением Администрации Рузского городского округа от 06.03.2023 № 1113, письмом Мособлархитектуры от 18.09.2024 № 29Исх-14056/05-02 об организации и проведении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области и Уставом Рузского городского округа Московской области.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Администрация Рузского городского округа Московской области. 

Срок проведения общественных обсуждений – с 23.09.2024 по 23.10.2024. 

Срок проведения общественных обсуждений устанавливается с момента оповещения жителей муниципального образования о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений. 

Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозициях в помещениях территориальных отделов «Тучково», «Старорузское», «Дороховское», «Ивановское», «Колюбакинское», «Волковское» территориального Управления Администрации Рузского городского округа и в здании Администрации Рузского городского округа по следующим адресам: 

- Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, дом 11;
- Московская область, Рузский городской округ, рп.Тучково, ул. Советская, д. 16;
- Московская область, Рузский городской округ, д. Нестерово, дом 119;

- Московская область, Рузский городской округ, п. Дорохово, ул. Невкипелого, дом 49; 

- Московская область, Рузский городской округ, п. Беляная Гора, дом 1;

- Московская область, Рузский городской округ, п. Колюбакино, ул. Попова, дом 32;
- Московская область, Рузский городской округ, д. Нововолково, ул. Огородная, дом 1А.
Экспозиции открыты по вышеуказанным адресам с 01.10.2024 по 18.10.2024. Часы работы экспозиции: понедельник-четверг: 9.00-13.00, 14.00-18.00, пятница: 9.00-13.00,    14.00-16.45, кроме выходных и праздничных дней. 

В ходе проведения экспозиции представителями ГАУ МО «НИиПИ» градостроительства будет проведена консультация по проекту внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области 09.10.2024                                с 10:00 до 13:00 в здании Администрации (общественная приемная) по адресу:                     Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, дом 11
Телефон для справки: 8(49627)20070. 

Адрес электронной почты: ruza_arhotdel@mail.ru.
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 01.10.2024 по 18.10.2024 по обсуждаемому проекту посредством: 

-  личного обращения в уполномоченный орган;
- государственной информационной системы Московской области «Портал государственных и муниципальных услуг Московской области» (далее - РПГУ)                               в электронном виде;

-  почтового отправления в адрес уполномоченного органа;

-  официального сайта Рузского городского округа;

- записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях. 

Участниками общественных обсуждений по рассмотрению проекта внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области являются:

- правообладатели земельных участков и(или) объектов капитального строительства, правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, расположенных в границах Рузского городского округа;

- граждане, постоянно проживающие на территории Рузского городского округа Московской области.

Информационные материалы по проекту внесения изменений в Генеральный план Рузского городского округа Московской области, размещены в сетевом издании – официальный сайт Рузского городского округа Московской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: RUZAREGION.RU в разделе «Деятельность» – «Градостроительная деятельность» – «Публичные слушания».
