
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным казенным учреждением «Управление капитального строительства» Рузского городского округа

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2022 год, утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 29.12.2021г. № 24;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 06.06.2022г. № 10.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном казенном учреждении «Управление капитального строительства» Рузского городского округа средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- МКУ «Управление капитального строительства» Рузского городского округа
- МКУ Администрация Рузского городского округа Московской области

- МКУ Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений


4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 06 июня 2022 г. по 08 июля 2022г.
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным казенным учреждением «Управление капитального строительства» Рузского городского округа.
6. Проверяемый период деятельности: 2020-2021 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу Учредителем МКУ «УКС» РГО является муниципальное образование Рузского городского округа Московской области, все права и обязанности которого осуществляет   Администрация Рузского городского округа Московской области. 

         Учреждение по своей организационно - правовой форме является казеннымучреждением.

         Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, а также печать, штамп и бланки со своим наименованием.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 20 026,1 тыс. рублей, в том числе 2020 год – 9 917,4 тыс. рублей и 2021 год – 10 108,7 тыс. рублей.

В ходе проведения проверки за период с 01.01.2020 г. по 31.12.2021г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 330,8 тыс. рублей, в том числе:

-   излишне выплаченная заработная плата на сумму 3,7 тыс. рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 327,1 тыс. рублей.
1. излишне выплаченная заработная плата в результате арифметической ошибки на сумму 3,7 тыс. рублей возмещена в бюджет Рузского городского округа в период проведения контрольного мероприятия;

2. неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 327,1 тыс. рублей выразилось в следующем: 

- в нарушение раздела 7 «Премирование» Положения об оплате труда работников МКУ «УКС» РГО, а именно: в декабре 2020 и 2021 гг. работникам Учреждения начислена и выплачена премия по итогам работы за год для материального стимулирования деятельности, повышения материальной заинтересованности в результатах труда в сумме 327,1 тыс. рублей. Такой вид выплат в структуре денежного содержания сотрудников в Учреждении не предусмотрен.

Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:

В  нарушение п. 2 Постановления от 12.07.2017года № 859, а также в нарушение п.7, п. 9  Правил определения нормативных затрат Администрацией Рузского городского округа не разработаны и не утверждены нормативные затраты на обеспечение функций МКУ «УКС» РГО, в том числе на приобретение основных средств, мебели, канцелярских принадлежностей, иных материальных запасов, печатных изданий и справочной литературы, затрат на информационно-коммуникационные технологии, иных товаров и услуг, а также не утверждены сроки полезного использования основных средств. 

Поскольку нормативные затраты на обеспечение функций Учреждения не утверждены, соответственно в нарушение п. 10 Правил определения нормативных затрат они не размещены в единой информационной системе в сфере закупок.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 08.07.2022;

- директору МКУ «УКС» РГО вручено представление от 26.07.2022г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- материалы проверки переданы в Рузскую городскую прокуратуру.
Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                               Л.М. Бурова
