
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным учреждением «Управляющая компания Рузского городского округа».  
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.14. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2023 год, утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 27.12.2022г. № 27;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 21.11.2023г. № 16.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
      Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном учреждении «Управляющая компания Рузского городского округа» (далее МБУ «УК РГО» или Учреждение) средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- Муниципальное бюджетное учреждение «Управляющая компания Рузского городского округа»;

- Администрация Рузского городского округа Московской области (далее Администрация РГО).

4.Срок проведения контрольного мероприятия - с 21 ноября 2023 г. по 25 декабря 2023 г.


5. Цель контрольного мероприятия:

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в собственности Рузского городского округа, закрепленным за МБУ «УК РГО». 

6. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2022г.- 01.10.2023 г.
7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

       МБУ «УК РГО» по своей организационно - правовой форме является бюджетным учреждением.
         Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.

Право на ведение деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии.

Лицензии, выданной Главным управлением Московской области «Государственная жилищная инспекция Московской области» № 268 от 27.04.2015г. на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. 

.  

         8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 372 912,9 тыс. рублей, в том числе за 2022 год - 204 893,7 тыс. рублей и за 9 месяцев 2023г. – 168 019,2 тыс. рублей.

В ходе проведения проверки выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 28 483,7 тыс. рублей, 

в том числе: 

- нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 837,4 тыс. рублей;

- нарушения бухгалтерского учета на сумму 27 646,3 тыс. рублей.
1. Нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 837 427 рублей выразилось в следующем:

- В нарушение ст. 296 Гражданского кодекса Российской Федерации, а также п. 5.1, п. 5.2., п. 5.6. «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа МО», утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 06.11.2019г. № 426/44, Учреждение необоснованно осуществляет права владения, пользования и распоряжения в пределах, установленных законодательством, в соответствии с целями своей деятельности, назначением имущества в количестве 15 единиц на общую сумму 703 685,0 рублей (с учетом имущества отраженного на забалансовом счете 21), так как данное имущество не закреплено за МБУ РГО «УК» на праве оперативного управления. 

- в нарушение п. 11 ст. 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ от 12.01.1996г. «О некоммерческих организациях» и Порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского городского округа, утвержденного Постановлением Администрацией РГО МО от 02.04.2020 г. № 1063 за Учреждением не закреплено как особо ценное имущество, основные средства в количестве 2 единицы на общую сумму 133 742,0 рублей, без которых осуществление бюджетным учреждением, предусмотренных его Уставом основных видов деятельности, будет существенно затруднено.

2. Нарушения бухгалтерского учета на сумму 27 646,3 тыс. рублей выразилось в следующем:

- в нарушение п.1) ст. 5, ст.10, ст.13 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» на балансе Учреждения по счету 101.00 «Основные средства» не значится нежилое помещение площадью 34,1 кв.м. по адресу: д, Нестерово, д. 119 строение 4 балансовой стоимостью 211 269,37 рублей, переданное в оперативное управление от Администрации Рузского городского округа по договору от 21.09.2021г. № 80, что привело к искажению бухгалтерской отчетности.

- В нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов "Нематериальные активы", утвержденного Приказом Минфина РФ от 15.11.2019 N 181н  лицензионное программное обеспечение программного комплекса «1 С», справочной системы «Консультант плюс», программного комплекса «Строительный эксперт» не учтено на балансе Учреждения на счете 111 6I "Права пользования программным обеспечением и базами данных", что привело к искажению бухгалтерской отчетности. 
- В нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", пункта 7 раздела 1. «Нефинансовые активы» Инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной Приказом Минфина РФ от 06.12.2010г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», п. 11 СГС "Аренда" на балансе Учреждения по счету 1 101 35 000 "Транспортные средства - иное движимое имущество учреждения" и соответственно в балансе Учреждения по состоянию на 01.01.2023 года отсутствует  имущество на общую сумму 9 885 499 рублей и по состоянию на 01.10.2023 года также отсутствует  имущество на сумму 17 549 580 рублей, полученное в безвозмездное пользование. 
3. Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:
- В нарушение пункта 3 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Муниципальные задания для бюджетного учреждения МКУ «УК РГО» Учредителем сформированы по виду деятельности «Деятельность по комплексному обслуживанию помещений» ОКВЭД 81.10., который для учреждения не является основным видом деятельности, данный вид деятельности не зарегистрирован в налоговом органе.

- В нарушение требований ст. 52 «Учредительные документы юридического лица» ГК РФ, Учреждение осуществляет свою деятельность в отсутствие конкретных целей, для осуществления которых создано МБУ «УК РГО», а именно в соответствии с п. 1.2. раздела 1. Общие положения Устава МБУ «Управляющая компания Рузского городского округа» создано «для выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления, предусмотренных законодательством Российской Федерации».

Кроме того, п. 2.3. Устава предусмотрено, что «основная цель деятельности учреждения: удовлетворение общественных потребностей юридических и физических лиц в работах, товарах, услугах».
-  В нарушение требований ч. п) ст. 5 «Содержание государственных реестров» Федерального закона от 08.08.2001г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в налоговом органе не зарегистрированы 10 (Десять) кодов по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД), предусмотренных Уставом.
- В нарушение п. 3 ст. 9.2., п.в2 ст. 24 Федерального закона от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и п. 2.1., п. 2.2., п. 2.4. Устава учреждения, в налоговом органе по месту постановке на учет юридического лица зарегистрировано 14 видов деятельности, которые  отсутствуют в Уставе МБУ «УК РГО», но отражены на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях bus.gov.ru в разделе  Общая информация об учреждении.
- В нарушение утвержденных условий Регионального перечня муниципальных услуг (работ) вид деятельности «Содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в муниципальной собственности» является муниципальной работой, а не муниципальной услугой и имеет номер реестровой записи 27495200500000090001.

За счет средств субсидии на выполнение муниципального задания производится выплата заработной платы трем штатным сотрудникам Учреждения (директор, заместитель директора, главный бухгалтер), которые не принимают непосредственного участия в содержании муниципального имущества.
- В нарушение условий «Положения о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями», утвержденного Постановлением Главы Рузского городского округа от 04.02.2020 года № 240 (далее  Положение № 240), не разработан и не утвержден Порядок определения нормативных затрат для расчета объема субсидии на выполнение муниципального задания главным распорядителем бюджетных средств. А также не осуществляется контроль за исполнением муниципального задания со стороны Администрации Рузского городского округа, что также было отражено в Акте проверки Учреждения от 27.03.2020 года.
 Исходя из вышеизложенного, главный распорядитель бюджетных средств предоставил в 2022 году субсидию Учреждению на выполнение муниципального задания в объемах, установленных в отсутствие обоснованно рассчитанных нормативных затрат.
- В нарушение условий Положения № 240 Муниципальное задание на 2023 год утверждено со значительным превышением установленного срока. Так, муниципальное задание должно быть утверждено не позднее 16 января 2023 года, фактически утверждено Постановлением Администрации от 20 февраля 2023 года № 866.

- В нарушение п. п. 8, 10 Порядка № 1231 Администрацией Рузского городского округа не разработаны и не утверждены на 2023 год натуральные нормы по форме, указанной в Приложении №1 к Порядку, которые должны быть учтены в составе затрат на товары, работы услуги для i-й муниципальной услуги (работы).

Таким образом, сделать аргументированный вывод об экономической обоснованности предоставленной суммы субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания МБУ «Управляющая компания Рузского городского округа» в 2022-2023 гг. не представляется возможным.

- В нарушение условий Положения № 240 Муниципальные задания, утвержденные в проверяемом периоде, заполнены некорректно, а именно показатели, характеризующие объем и качество муниципальной услуги заполнены в Части 1 «Сведения об оказываемых муниципальных услугах» муниципального задания, а показатели, характеризующие стоимость заполнены в Части 2 «Сведения о выполняемых работах». Тогда как все показатели, характеризующие объем, качество и стоимость муниципального задания необходимо отражать в разделе Части 2 «Сведения о выполняемых работах».

Кроме того, муниципальное задание МБУ «УК РГО» от 20.02.2023 года на 2023 год утверждено по форме не соответствующей Положению № 240 (с изменениями от 23.01.2023 года № 281).  
- В нарушение условий Регионального перечня муниципальных услуг (работ), Муниципальное задание содержит неверный Показатель качества работ.

Требования Регионального перечня муниципальных услуг (работ)предусматривают основной вид деятельности Учреждения «Деятельность по комплексному обслуживанию помещений» ОКВЭД 81.10., тогда как Муниципальное задание Учреждению, финансируемое из бюджета утверждено по основному виду деятельности ОКВЭД 68.32.1 «Управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе».

- В муниципальных заданиях начиная с 2019 года и по настоящее время показатель, характеризующий объем муниципальной работы утвержден в количестве квадратных метров площади муниципальных квартир, основная часть которых сдана в социальный либо служебный наем. И выполнение каких-либо видов работ и услуг муниципальным учреждением не может осуществляется, так как по договору социального и служебного найма все расходы по содержанию помещения несет наниматель.
Какие-либо документы, подтверждающие передачу муниципальной собственности в оперативное управление (в безвозмездное пользование) МБУ «УК РГО», как в проверяемом учреждении, так и в Администрации Рузского городского округа отсутствуют.  
 Нарушения по осуществлению предпринимательской деятельности:
        - В нарушение условий, определенных законодательством, Учреждением заключаются договоры с работниками (ИТР) на передачу в безвозмездное пользование личного автотранспорта, при этом ответственным за содержание и эксплуатацию автомобилем по приказу закрепляется владелец, который использует (или не использует) автомобиль как в рабочее, так и в нерабочее время по собственному усмотрению, что фактически является использованием личного автотранспорта в служебных целях,  а не безвозмездная передача имущества.
- В нарушение вышеуказанного Постановления, а также Приказа Минтранса России от 28.09.2022 N 390 "Об утверждении состава сведений, указанных в части 3 статьи 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. N 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта", и порядка оформления или формирования путевого листа" в путевых листах Учреждения, по автотранспорту, полученному в безвозмездное пользование, не указывается место назначения (ул. и др.), а также маршрут движения автотранспорта с промежуточными пунктами и остановками. В результате чего километраж в путевых листах по маршруту, например, «по РГО» не позволяет достоверно определить правомерность отражения пройденного километража и отделить достоверность использования автотранспорта в служебных целях (фактические расходы Учреждения, связанные с эксплуатацией автомобилей, полученных в безвозмездное пользование, составили в 2022 году – 1 206 949,79 рублей, и за 9 мес. 2023 года – 1 216 440,75 рублей на 25 автомобилей сотрудников).

- Неправомерно начислено и выплачено заработной платы в сумме 374,7 тыс. рублей, без подтверждения факта выполняемой работы.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:


-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 25.12.2023г;


- каждому руководителю объектов проверки, а именно заместителю Главы Администрации Рузского городского округа, директору МБУ «УК РГО» вручены представления от 29.12.2023г. с требованиями, обязывающими к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки;


- будет составлен протокол об административном правонарушении в части нарушений Главного распорядителя Администрации Рузского городского округа, предусмотренные статьей 15.15.15 КоАП РФ, который будет направлен в мировой суд для рассмотрения;
            - будет составлен протокол об административном правонарушении в части нарушений Учреждения, предусмотренных ч. 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ, который будет направлен в мировой суд для рассмотрения;

          
- будет составлен протокол об административном правонарушении в части нарушений Учреждения, предусмотренных статьей 12.2 КоАП МО, который направляется в Центральный исполнительный орган государственной власти МО специальной компетенции, осуществляющий исполнительно- распорядительную деятельность на территории МО в сфере имущественных отношений для рассмотрения; 


- материалы проверки будут переданы в Рузскую городскую прокуратуру.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                                                    Л.М. Бурова
