Пояснительная записка к проекту решения 
Совета депутатов Рузского городского округа
Московской области

О приостановлении действия решения 
Совета депутатов Рузского городского округа Московской области 
от 25.04.2018 № 223/21 «О ежемесячной денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений врачам государственных учреждений Московской области, расположенных на территории 
Рузского городского округа»

В соответствии со ст. 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации Министерство экономики и финансов Московской области ежегодно проводит оценку доходной части бюджетов муниципальных образований Московской области на предмет установления уровня дотационности бюджетов муниципальных образований по следующим критериям:
- доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 5 процентов доходов местного бюджета (п. 2 ст. 136 БК РФ);
- доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 20 процентов доходов местного бюджета (п. 3. ст. 136 БК РФ);
- доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 50 процентов объема доходов местного бюджета (п. 4. ст. 136 БК РФ).
По итогам проведенной оценки Министерство экономики и финансов Московской области издает распоряжение об отнесении муниципальных образований Московской области к конкретной группе, для которых устанавливаются определенные ограничения в рамках предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Московской области (распоряжение МЭФ МО от 17.08.2023 №24РВ-60 на 2024 год прилагается).
С 01.01.2024 года на бюджет Рузского городского округа Московской области будут распространятся ограничения, установленные п. 3 ст. 136 БК РФ, в связи с чем муниципальное образование не имеет право:
- превышать установленные высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления
- устанавливать и исполнять расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления.
В соответствии с абзацем вторым части 5 статьи 20 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления вправе устанавливать за счет средств бюджета муниципального образования (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право. Финансирование данных полномочий, не является обязанностью муниципального образования, осуществляется при наличии возможности и не является основанием для выделения дополнительных средств из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в том числе не учитывается при расчете бюджету Рузского городского округа дотации на выравнивание.
Одновременно следует учесть, что в соответствии с законом Московской области от 14.11.2013 №132/2013-ОЗ «О здравоохранении в Московской области» (в ред. от 27.12.2021 № 283/2021-ОЗ) с 01.01.2022 года медицинским работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения Московской области, расположенных на территории Московской области, за счет средств бюджета Московской области установлена мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты. Размер ежемесячной выплаты составляет 20 тысяч рублей. Государственную услугу по данной выплате предоставляет Министерство здравоохранения Московской области (распоряжение Министерства здравоохранения Московской области от 30.12.2021 № 257-Р)
На основании вышеизложенного, учитывая тот факт, что осуществление ежемесячной компенсации за счет собственных средств бюджета Рузского городского округа медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения, расположенных на территории Рузского городского округа, за наем (поднаем) жилых помещений, является вопросом, не отнесенным к вопросам местного значения городского округа, необходимо с 01.01.2024 приостановить действие решения Совета депутатов Рузского городского округа Московской области от 25.04.2018 № 223/21 «О ежемесячной денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений врачам государственных учреждений здравоохранения Московской области, расположенных на территории Рузского городского округа Московской области».



Начальник Финансового управления
Администрации Рузского городского округа				       В.Б. Буздина






[bookmark: _GoBack]тел.: 8 (49627) 24-758
                      
