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Порядок оказании поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Рузском городском округе Московской области


1.Предмет регулирования и правовая основа оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям

Настоящий Порядок оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Рузском городском округе Московской области (далее-Порядок) разработан в целях регулирования деятельности органов местного самоуправления Рузского городского округа по выполнению вопроса местного значения городского округа- оказанию поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим свою деятельность на территории Рузского городского округа , предусмотренной Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях".
Действие настоящего Порядка не распространяется на отношения, участниками которых являются государственные и муниципальные учреждения, общественные объединения, являющиеся политическими партиями, религиозные организации и профессиональные союзы.

2.Полномочия органов местного самоуправления Рузского городского округа по оказанию поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.

2.1.К полномочиям Совета депутатов Рузского городского округа в сфере оказания поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (далее -СОНКО) относятся:
-принятие нормативных правовых актов Рузского городского округа, определяющих порядок оказания и формы поддержки СОНКО;
-утверждение объема расходов бюджета Рузского городского округа на оказание поддержки СОНКО в рамках решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период;
- установление льготных ставок платы за аренду муниципального имущества.
2.2. К полномочиям Администрации Рузского городского округа в сфере оказания поддержки СОНКО относятся:
-разработка, утверждение и реализация муниципальной программы (подпрограммы) оказания поддержки СОНКО;
-утверждение положений об оказании отдельных видах поддержки СОНКО, включая финансовую, имущественную и информационную поддержку;
-заключение соглашений и договоров по вопросам оказания поддержки СОНКО;
-разработка и утверждение основных критериев оценки социальных проектов СОНКО;
-осуществление анализа деятельности СОНКО и прогноза их дальнейшего развития;
-формирование и ведение муниципального реестра СОНКО - получателей муниципальной поддержки в порядке, установленном законодательством;
-формирование и утверждение перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) СОНКО, а также порядка и условий предоставления во владение и пользование включенного в перечень муниципального имущества и порядок формирования, ведения, обязательного опубликования такого перечня;
-определение Уполномоченного органа Администрации Рузского городского округа или муниципального учреждения Рузского городского округа (далее -Уполномоченный орган), осуществляющего оказание поддержки СОНКО в различных формах;
-утверждение требований по обеспечению прозрачности деятельности СОНКО;
- утверждение состава коллегиальных органов, принимающих решения по вопросам оказания СОНКО; 
-осуществление контроля за целевым расходованием средств и использованием муниципального имущества;
-осуществление иных полномочий, установленных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами Рузского городского округа;

3.Принципы взаимодействия органов местного самоуправления Рузского городского округа с социально ориентированными некоммерческими организациями.

Взаимодействие органов местного самоуправления Рузского городского округа и СОНКО строится на основе принципов:
гласности и открытости;
признания права СОНКО на участие в формировании и реализации мероприятий социальной политики в Рузском городском округе;
сотрудничества органов местного самоуправления Рузского городского округа и СОНКО;
приоритетности поддержки органами местного самоуправления Рузского городского округа СОНКО;
равноправного участия СОНКО в формировании и реализации мероприятий социальной политики Рузского городского округа;
коллегиальности в выработке совместных решений;
взаимного контроля со стороны участников взаимодействия за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества, выделяемых СОНКО;
ответственности сторон за выполнение взятых на себя обязательств;

4.Виды деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций

Органы местного самоуправления Рузского городского округа в соответствии с установленными Федеральным законом от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и иными федеральными законами полномочиями могут оказывать поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами следующих видов деятельности:
социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан;
подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев;
оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам;
охрана окружающей среды и защита животных;
охрана и в соответствии с установленными требованиями содержание объектов (в том числе зданий, сооружений) и территорий, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, и мест захоронений;
оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям и правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина;
профилактика социально опасных форм поведения граждан;
благотворительная деятельность, а также деятельность в области организации и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства);
деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации;
деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
проведение поисковой работы, направленной на выявление неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков защитников Отечества, установление имен, погибших и пропавших без вести при защите Отечества;
участие в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ;
социальная и культурная адаптация и интеграция мигрантов;
мероприятия по медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ;
содействие повышению мобильности трудовых ресурсов;
увековечение памяти жертв политических репрессий.

Нормативными правовыми актами Совета депутатов Рузского городского округа могут устанавливаться наряду с перечисленными видами деятельности другие виды деятельности, направленные на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации.

5.Основные формы оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям

[bookmark: P87]5.1. Оказание поддержки органами местного самоуправления Рузского городского округа СОНКО осуществляется в формах:
финансовой, имущественной, информационной, консультационной поддержки, а также поддержки в области подготовки, дополнительного профессионального образования работников и добровольцев СОНКО;
предоставления СОНКО льгот по уплате местных налогов и сборов в соответствии с законодательством о налогах и сборах;
осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд у СОНКО в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
предоставление юридическим лицам, оказывающим СОНКО материальную поддержку, льгот по уплате налогов и сборов в соответствии с законодательством о налогах и сборах.
[bookmark: _Hlk106204549]5.2. Финансирование мероприятий, указанных в пункте 5.1., осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации. Средства на осуществление поддержки предусматриваются решением о бюджете Рузского городского округа на очередной финансовый год и плановый период.
5.3. Предоставление поддержки СОНКО осуществляется при условии обеспечения открытости и прозрачности своей деятельности перед обществом - выполнение утвержденных требований по обеспечению прозрачности в деятельности организаций, оказывающих социально значимые услуги.
5.4.  Коллегиальные органы, принимающих решения по вопросам оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, формируются в порядке, установленном Администрацией Рузского городского округа, из представителей органов местного самоуправления и общественности - лиц, имеющих значительный авторитет в соответствующей отрасли.
Число членов таких комиссий, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, должно быть менее половины состава конкурсной комиссии.
5.5. При органе, уполномоченном на предоставление поддержки СОНКО, организуется Общественный совет, состоящий из представителей СОНКО, независимых экспертов, средств массовой информации, который обсуждает и анализирует актуальные проблемы поддержки СОНКО, проводит общественную экспертизы проектов и программ поддержки СОНКО, готовит предложения по совершенствованию поддержки и развития СОНКО.
5.6. Администрация Рузского городского округа разрабатывает и принимает муниципальную программу (подпрограмму) оказания поддержки СОНКО, в которой на среднесрочный период определяются основные формы поддержки СОНКО, мероприятия в рамках каждой формы поддержки, финансовое обеспечение и механизмы реализации соответствующих мероприятий.
5.7. Оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в соответствии с частью 5 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" может осуществляться в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет средств бюджета Рузского городского округа путем предоставления субсидий.
 Порядок определения объема и предоставления указанных субсидий из  бюджета Рузского городского округа устанавливается  Администрацией Рузского городского округа на основе конкурсного подхода при предоставлении субсидий, предусматривая, в том числе, требования к категориям организаций, имеющих право на получение субсидий и регулирование требования к комиссии по отбору организаций и регламенту ее деятельности.
Субсидии могут предоставляться:
-на реализацию общественно значимых программ (проектов) СОНКО, через частичное возмещение затрат при условии со финансирования программы (проекта); 
-на закупку оборудования, товаров, работ, услуг; 
-на расходы по арендной плате за аренду нежилых помещений, коммунальных услуг; 
-на затраты на подготовку, переподготовку и повышение квалификации работников и добровольцев СОНКО
- на другие расходы, связанные с функционированием и развитием организации.
Средства, полученные в виде субсидии, носят целевой характер и не могут быть израсходованы на другие цели. В случаях нецелевого использования субсидия подлежит возврату в бюджет Рузского городского округа.
5.8. Имущественная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций

 Имущественная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций может осуществляться следующими способами:
передача во владение и пользование СОНКО на безвозмездной основе либо по льготным ставкам имущества (движимого и недвижимого), находящегося в собственности Рузского городского округа, в порядке, установленном Администрацией Рузского городского округа;
закрепление муниципального имущества на праве оперативного управления за муниципальным учреждением, созданным для оказания поддержки СОНКО для последующего предоставления такого имущества в пользование указанным организациям как для осуществления постоянной деятельности, так и для проведения отдельных мероприятий, в форме Общественных (ресурсных) центров СОНКО.

5.9. Информационная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций

Органы местного самоуправления Рузского городского округа в пределах своей компетенции оказывают СОНКО информационную поддержку путем:
 предоставления СОНКО возможности публиковать информацию о своих проектах/деятельности, в том числе анонсы мероприятий, приглашения/обращения к целевым группам, пресс-релизы и другую информацию на сетевых ресурсах органов местного самоуправления Рузского городского округа и СМИ, учредителями (соучредителями) которых являются органы местного самоуправления, либо которые получают субсидии из местного бюджета. 
         предоставления СОНКО сведений о принятии органами местного самоуправления Рузского городского округа решений в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;
издания методических материалов для СОНКО, публикации инструктивных, справочных материалов, бюллетеней, каталогов, справочно-информационных и иных изданий, способствующих решению проблем СОНКО;
проведения на территории округа социологических исследований по изучению эффективности деятельности СОНКО, доведения до их сведения итогов указанных исследований;
содействия производству и распространению социальной рекламы;
организации информационных семинаров, конференций и иных мероприятий, направленных на повышение информированности.

6.Муниципальный реестр социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей муниципальной поддержки

6.1. Муниципальный реестр социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей муниципальной поддержки в Рузском городском округе ведется Уполномоченным органом Администрации Рузского городского округа.
6.2. Информация, содержащаяся в муниципальном реестре, является открытой для всеобщего ознакомления и предоставляется в соответствии с Федеральным законом "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

7.Общественный контроль за осуществлением поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

 Основными формами общественного контроля за осуществлением СОНКО являются:

            участие представителей общественности в деятельности комиссий (иных коллегиальных органов), принимающих решения по вопросам оказания поддержки СОНКО,
общественная экспертиза проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, затрагивающих права, свободы, обязанности и законные интересы граждан Российской Федерации.
Общественный контроль за осуществлением поддержки СОНКО обеспечивается в том числе:
установлением обязательных норм о раскрытии информации о получателях финансовой и имущественной поддержки в нормативных правовых актах, регламентирующих оказание финансовой и имущественной поддержки;
открытостью информации о мерах поддержки СОНКО и о получателях поддержки.

 8 Анализ показателей деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций и оценка эффективности мер, направленных на их развитие

8.1. Социально  ориентированные некоммерческие организации - получатели муниципальной поддержки в порядке, установленном Администрацией Рузского городского округа, представляют в уполномоченный орган информацию о видах деятельности, по которым предоставлена поддержка.
8.2. Уполномоченный орган проводит анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей деятельности СОНКО- получателей муниципальной поддержки, а также дает оценку эффективности мероприятий, на которые предоставлена муниципальная поддержка.
8.3. Уполномоченный орган в порядке, установленном Администрацией Рузского городского округа:
публикует в средствах массовой информации и сети Интернет ежегодный доклад об эффективности мер муниципальной поддержки, направленной на развитие СОНКО - получателей муниципальной поддержки;
ежегодно направляет в Совет депутатов Рузского городского округа информацию о состоянии, проблемах и перспективах деятельности СОНКО.

 
