ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые жители Рузского городского округа!
На территории Рузского городского округа, на земельном участке по адресу: Московская область, Рузский городской округ, город Руза, улица Социалистическая, вблизи строительного рынка «Пчелка» (координаты 55.707986, 36.215255; 55.708032, 36.216032; 55.707807, 36.215893) расположен объект, обладающий признаками самовольно построенного объекта.
В соответствии со ст. 222 Гражданского кодекса Российской Федерации, самовольной постройкой является здание, сооружение или другое строение, возведенные или созданные на земельном участке, не предоставленном в установленном порядке, или на земельном участке, разрешенное использование которого не допускает строительства на нем данного объекта, либо возведенные или созданные без получения на это необходимых в силу закона согласований, разрешений или с нарушением градостроительных и строительных норм и правил, если разрешенное использование земельного участка, требование о получении соответствующих согласований, разрешений и (или) указанные градостроительные и строительные нормы и правила установлены на дату начала возведения или создания самовольной постройки и являются действующими на дату выявления самовольной постройки.
В целях предотвращения самовольно строительства на территории Рузского городского округа, администрация Рузского городского округа информирует лицо, осуществившее строительство данного объекта, о необходимости предоставления разрешительной документации на возведение данного объекта в администрацию Рузского городского округа, по адресу: Московская обл., г. Руза, ул. Солнцева, д. 11, каб. 213,  тел. 8-49627-20070, электронная почта ruza_arhotdel@mail.ru.
В случае не предоставления разрешительной документации администрация Рузского городского округа оставляет за собой право руководствоваться ст. 222 Гражданского кодекса Российской Федерации.
 


